
Astăzi, de la orele 13. la Librăria „George Coşbuc“:

ZIUA EDITURII FUNDAŢIEI CULTURALE 
ROMÂNE ® LANSAREA PUBLICAŢIILOR 
CENTRULUI DE STUDII TRANSILVANE
•  De vorbă cu prof. univ. Kurt TREPTOVV

—'Domnule profesor Trcptow, 
sînteţi preşedintele Centrului de 

. Studii Transilvane. Cîteva direc. 
tii prioritare aie Centrului?

— 'Am devenit preşedinte în 
august 1992, lună din care am 
ţi lansat un program de cerce
tare' mai ales pentru străinătate. 
Este dorinţă noastră de a schim
ba imaginea României în străină
tate, de a oferi imăgirea ,realâ 
şi nu dezinformări, sâ fim siguri 
că'adevărul istoric şi cultural 
românesc este perceput la adevă
rata iui valoare. Iată de' ce am 
Srseeput sâ edităm o serie de pu
ricaţii, vedem deja .şi primele 
rezultate- Este vorba de o nouă 
publicaţie pe care am înfiinţRt-o 
inrdiat .ce am devenit .preşedin- 
fev ->n „Buletin’* al Centrului, as
tă?.- i'rnti lansate patru titluri, 
tos !-rupa? cu „Politica Ungariei 
v. e '1rtughti\riy.are“, „Istoria Tran
silvaniei Un răspuns, istoric", în 
limbile engleză şi franceză,. şi un 
buletin:dedicat centenarului „Me
morandumului1'.- Deasemenea, ^or 
fi lansate alte două cărţi de ma
re interes. Sabin , Manuilă cu 
, Studii de demografie - istorică a 
României"." în limbile engleză şi 
franceză, ţi cartea regretatului , 
academician David Prodan, „Tran. 
silvania şi iar Transilvania**. Sn 
limba engleză: Sînt cărţi care 
apar în condiţii grafice deosebi
te. Ele au fost lansate de cu- 
rîn.d la Pari.s, cu prilejul unei' 
reuniuni ştiinţifice, fiind foarte 
bine primite.

__ La Paris aţi condus o de»e-
n;Jiio : de istorici români. -Despre 
ce a fost vorba'.’
. _ Alături de mine au mai tost ;
Ion Aurel Pop. de la Facultatea ’. 
de Istorie, George Cipâianu, de 
la Institutul de istorie, şi Florin 
Constantiniu. de la Institutul de

COMEMORARE
La împlinirea a 3 ani -.de la 

evenimentele revoluţionare din 
decemhrie 19G9. Asociaţia pen
tru Adevărul Revoluţiei din 
judeţul CUij, constituită din 
urmaşii eroilor-martiri, pre
cum şi din răniţii revoluţiei, 
organizeazâ comemorarea a- 
cestor evenimente astfel:

In ziua de 21 decembrie 
1993, se va organiza un rţiarş 
ce va avea punctul de ple
care 'la  Astoria la orele 10. 
după care se va continua pe 
.str. Doja. Piaţa Libertăţii la
turile nordică, vestică ţi su
dică. B-dul Eroilor, Piaţa Şte
fan cel Mare, Calea Turzii, a- 
iungîndu-se in Cimitirul Eroi
lor in jurul orelor 12, unde 
se va oficia o slujbă religioa
să de pomenire

fn punctele unde au căzut 
eroii, prccum şi la Cimitirul 
Eroilor se vor depune coroa
ne de fiori şi luminări Sn me
moria celor căzuţi. In după 
masa aceleiaşi zile va avea 
loc la orele 17, o conferinţă 
de presă’ in sala fostei primă
rii, B-dul Eroilor nr 2.

Rugăm parlamentarii din 
judeţul Cluj, oficialităţile ju 
deţene şi municipale, organele 
de presă, radio TV, precum 
şi populaţia Clujului să parti
cipe la aceste evenimente ală
muri de noi

COMITETUL ASOCIAŢIEI

istorie „Nicolae Iorga" din Bu
cureşti, invitaţi la Paris pentru 
lansarea volumului „Istoria Tran
silvaniei11, editat de Academia 
ungară. Avînd ocazia de a citi car
tea înainte, am putut pregăti şi un 
răspuns pe măsură, la. care par
tea ungară s-a . aşteptat cel mai 
puţin. Discuţiile s-au purtat pe 
un ton civilizat şi la un nivel 
înalt Ungurii au fost şocaţi, nu 
exagerez deloc cînd spun şocaţi, 
de cit de bine au fost pregătiţi 
istoricii noştri .

— Să ne oprim asupra „Isto
riei Transilvaniei", editată de 
Academia ungară.

— Este falsificarea adevărului 
istoric în 900 de pagini. Păstrea
ză accleaşi vechi teze, emigrarea 
românilor în, Transilvania, în se
colul al XVIII-lea. cîrid au şi de
venit populaţie majoritară! Car-

(Continuare îri pag a V-a), 

Deniostene ŞOFIîON

VIZITA DELEGAŢIEI MILITARE MAGHIARE

Culoarea vieţii de dincolo 
de zîmbete

Operaţiunea „Cer deschis14 şi 
contactele permanente între mi
litarii români şi maghiari pot fi 
benefice, dincolo de falsa diplo
maţie sau zimbetele uşor crispa
te. Vizita unei delegaţii de ofi
ţeri superiori maghiari în mai 
multe oraşe din România, care 
are ca scop cunoaşterea unor o- 
biective militare, de fapt un 
schimb de experienţă, este mai 
interesantă decît toate pălăvră
gelile politice. Programul domnu
lu i’ Raffay Erno, secretar de stat 
politic al Ministerului Apărării 
Patriei al Republicii Ungaria, a 
avut. ., în interes şi , municipiul 
Cluj-Napoca. Domnia Sa este ci
vil (a declarat că a avut numai 
gradul de soldat Sn armată!) şi 
că în serviciul pe care Sl condu
ce ponderea o deţin civilii.. Inte
lectual tipic, bun diplomat, cu
noscut ca un excelent tată de 
familie, , figura clasică a politi
cianului cinstit, • domnia-sa a lă
sat o bună impresie, iar duelu
rile, aparent amicale, cu prima
rul şi prefectul,: au. fost foarte 
bine conduse. Delegaţia a cuprins 
ofiţeri de primă importanţa din

armata maghiară şi, deşi s-a tra
dus din maghiară în . română, 
pentru păstrarea protocolului, 
mulţi ştiau româneşte, chiar foar
te bine. Din delegaţie au făcut 
parte şi general-maior Biro Be- 
la (şeful Dir. Gen. Operaţii din 
Marele Stat Major, locţiitorul şe
fului Marelui Stat Major), gene- 
ral-maior Fodor Lajos (locţiito
rul comandantului trupelor de 
uscat), locotenent-colonel Kiss 
Benedek .Toscf, ataşatul militar 
al . Ungariei’;la Bucureşti. Din 
partea română au fost prezenţi 
domnii, general Paul Cheler şi 
general-maior Ion Saf ta, locţiito
rul şefului Departamentului pen
tru învăţămînt, Ştiinţă şi Cultu
ră. Traducători. excelenţi — Fe- 
kete Zoitan de la „Magyar Hon- 
ved“, şi domnul maior Jecu. loc
ţiitorul ataşatului militar la Bu
dapesta. Desigur, nu în ultimul 
rînd, dar ca factor „ironic" şi 
subtil, foarte Iubitor de umor, 
neîncrezător şi. excelent diplo-

(Coniintiare în pag. a V-a)

Dorin SERGHIE

UN NOU CENTRU SOCIAL 
, PENTRU 

COPIII HANDICAPAŢI 
* RECUPERABILI ,

.. Sîmbătă. 12 decembrie, a ft- 
vut loc inaugurarea unui nou 
centru social pentru copiii 
handicapaţi recuperabili, des
chis, aşa, cum v-ara anunţat. 
Pe strada Vuican 28. Au par
ticipat Monseniorul George 
Guţiu, episcopul diecezei gre- 
co-catolice Cluj — Gherla, 
doctorul Robert Frederics, pre
şedintele Caritas din Statele 
Unite. David Sauer, Tom Tau- 
ras, Anita Green, reprezen-, 
tanţi ai forurilor locale. 

Fotoreportaj 
Radu SANTEJUnEAN

Sub egida UNESCO şi a Aso
ciaţiei româno-belgiene „Romani- 

• ca", elevii şi profesorii de la Li
ceul „Gheorghe Şincai" invita’pu- 
blicul clujean la PROGRAMUL 
DE CRĂCIUN, prezentat în lim
bile română, engleză şi france
ză. Spectacolul are loc astăzi, IG 
decembrie a.c:, la ora 17, în Sa-

VIM i, VIME... 
MOŞ CRĂCIUN!!
la mare a Casei Universitarilor. 
In program: dramatizarea intitu
lată „însemnările maiorului Thom
pson1*; vernisajul expoziţiei de 
desene, colaje şi icoane înscrise 
sub genericul „Astăzi vin colin
dătorii11; prezentarea Istoriei 
Naşterii lui Iisus Hristos după 
Evangheliştii Matei şi Luca; co
linde şi urări de Crăciun.

Societatea de binefacere, aju
tor şi ocrotire a copiilor „Infan- 
cy Martha" organizează dumini
că, 20 decembrie 1992, ora 12 la
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MAI IEFTIN DECÎT CĂLĂTORIA CU
PJSITAXes ŢC  HO A O M ro c f (>': n r  ff)< ţ

Casa de cultură studenţească un 
concert de colinde.

I.a spectacol va participa co
rul • de copii „Florile copilăriei", 
grupul de colindători al Şcolii ge
nerale nr 10 şi al Liceului „Mi
hai Eminescu", micii dansatori de 
la Grădiniţa din Răscruci, reci
tatori şi colindători de la Şcoa
la din Feleacu.

Invitaţi de onoare ai acestui 
spectacol: Marius Bodochi, Cris
tian Pomohaci, Ioan Marian.
. Pentru toţi participanţii va ve
ni MOŞ CRĂCIUN I 

Intrarea liberă 1

Colectivul Teatrului de Stat din 
Turda şi Mcş Crăciun se intîl- 
nesc mîine, 17 decembrie a.c., o- 
rele II, în sala mare, cu elevii 
silitori şi cuminţi din clasele 
I—IV ale şcolilor turdene.

Actorii vor prezenta, gratuit, 
spectacolul „Scara cea mare... ", 
iar Moş Crăciun va discuta cu 
micii spectatori şi va împărţi '•Ja
ruri.

ajutor ae zece milioane aoian m 
scopul dezvoltării agriculturii diri 
România, conform unui acord 
semnat la Bucureşti de reprezen
tanţi ai celor două guverne, ieri 
15 decembrie. Acest nou ajutor 
american are. ca scop creşterea 
productivităţii agriculturii în Ro
mânia — în acest plan fiind in
clusă accelerarea redistribuirii su
prafeţelor agricole către ţărani si 
importul de suplimente de soia bo
gate in proteine pentru furaje ani
male. Acordul, semnat din par

tea americană de ambasadorul SUA 
la Bucureşti, John. R. Davis, şi 
din partea, română de Dan Mo* 
goş, secretar de stat la Ministe
rul de Finanţe, prevede impoitul 
din Statele Unite a aproximativ 
21.000 tone supliment de soia. e- 
valuat la 8,5 milioane dolari. Fu
rajele vor fi puse la dispoziţia 
întreprinzătorilor particulari şi a 
agricultorilor individuali prin ca
nale comerciale..

O  La sfîrşitul negocierilor 
de marţi cu Patronatul tipo
grafilor, din România, domnul 
Mihai Ionescu, preşedintele 
Uniunii Sindicatelor Tipogra
filor, a declarat unui redactor 
a l , „ROMPRES": „Considerăm 
nesatisfăcâtoare propunerile a- 
vansate de patronat, care, aşa- 
cum s-a arătat, vor conduce 
la reduceri de personal în 
condiţiile în care nu este asi
gurat nici măcar acel 50 la- 
sută în plus la salariu, apro
ximat prin mărirea tarifelor. 
In aceste condiţii, greva gene
rală, pe o perioadă nelimitată, 
anunţată pentru mîine (mier
curi), 16 decembrie, va fi Je- 
cinnşată începînd cu ora 6.00 
în toate tipografiile cu sindi
cate. afiliate U.S.T.R. In acest 
sens, se va opri orice activita
te de producţie, salariaţii asi- 
gurind doar un singur 
schimb.

Aşteptăm u n . semnal din 
partea celor ce. pot determina 
durata, in timp, a acestei gre
ve, într-un sens sau altul 'In  
perioada următoare vom în-, 
cerca să-i convingem pe cole
gii noştri de la tipografiile 
particulare că solidaritatea sin
dicală este un concept care 
trebuie să-funcţioneze, mai a- 
les in condiţiile economiei de 
piaţă. Sperăm să găsim la ei 
sprijinul şi înţelegerea necesa
ră. Eu cred că'un guvern nu 
poate exista fără, presă", a 
subliniat, în încheiere, dom
nul Ionescu.

In consecinţă, cu începere 
de mîine, nici ziarul nostru nu 
va mai apare atîta timp cît 
conflictul dintre tipografii afi
liaţi la U.S.T.R., guvern şi 
patronat nu va fi soluţionat. 
Este o grea lovitură pentru 
cititorii noştri, pentru presa 
română şi pentru democraţia 
pe care ne străduim sâ o con
solidăm 

Sperăm că, totuşi, în urmă
toarele zile, glasul raţiunii va 
învinge fiindcă o societate ci
vilizată nu poate exista, fără 
presa scrisă.

BANCA DE SCHIMB 
VALUTAR 

„ROM DELTA" S.A.
Sir. Baba Novac (Făcliei) 

14
Plăteşte: 570 lei'DOLAR 

}i 360 lei/DM. (35792)
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Str. G.Coşbuc nr.15, Hotel "SPORT* •
Vă oferă en-gros:

•  ÎMBRĂCĂMINTE (pantaloni, pulovere, fuete, rochii, 
compleurl, costume, Jachete, geci. blugi, ciorapi sl alte 

\sortlmente - pentru FEMEI, BĂRBAŢI şl COPII'
VĂ AŞTEPTAM t (35824)III..1 ■IBIII— II a—aa— m w w w — ■
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MONUMENTE ISTORICE SĂLĂJEME 
IN ATENŢIA D.M.A.S.I. BUCUREŞTI

In 20 noiembrie a.c., Ja invitaţia Societăţii Cul
turale SILVANIA KEDiVIVA de a expertiza starea 
actuală a unor monumente istorice săiăjene, Direc
ţia Monumentelor, Ansamblurilor şi Sitarilor Isto
rice ' (D.M.A.S.I.) Bucuieşti a răspuns cu luciditate 
şi profesionalism. S-au deplasat in Sălaj domnii 
impectori-arhitecţi Marinei Daia, Iulian Cămui şi 
Radu l’opc'.cu prccum ţi dl. secretar al Comisiei 
Zonale Transilvania Vest, arhitectul Virgil Pop.
• Au format obiectul vizitei bisericile din lemn con
struite în prima jumătate a secolului al XVH-Iea 
din zortaVăii Almaşului •— Sînmihai, Daica, Racîs, 
Bălan.

. Din erori ale trecutului şi ale naturii (umane!), 
la Bălan nu a fost cuprinsă in Catalogul Monumen
telor Istorice şcoala confesională ortodoxa constru
ită Sn 1821, an simbolic de influentă a ŞcoJii Ar
delene.'S-a efectuat expertiza de specialitate pen
tru ca acest aşezămînt de cultură naţională să 
poată avea de acum protecţie autorizată. Datează 
din aceeaşi perioadă şi o ; restaurare a mănăstirii 
Bălanului precum şi demontarea bisericii-anexă „de

la Hotar' spre a fi remontată in vatra sătească.
Această aşezare atestată la 1325 in Lexiconul 

Pallas, păstrînd intacte patru dovezi clare de civi
lizaţie iluministă — mănăstire, două biserici-mo
nument şi şcoală de protopopiat — poate reprezen
ta la scară întieg Salaju' nost': pe cît de bogat 
in valori intangibile, pe atit de neglijat şi „uitat 

. de guverne".

Insă promptitudinea cu care specialiştii din 
D.M.A.S.I. Bucureşti au răspuns chemării noastre 
ne determină să sperăm Că dreptatea se apropie 
şi pentru „cei din urmă“, meniţi de fapt a fi cei 
dinţii. Reprezentanţii S1LVANIEI REDIVIVA şi ai 
zonei lor natale Valentin Sînă, Aurel Scstraş, Au
relia Petrule care au însoţit pe oaspeţii bucureş- 
teni la expertize, aduc acestora distinse mulţumiri. 
Aceeaşi gratitudine datorăm d-lui arhitect Virgil 
Pop din Cluj-Napoca şi altora, cave au fost sen
sibili la chemarea istoriei străbune şi la apelul 
nostru.

SFCRETAIUATUL „SILVANIA REDIVIVA"

Uniunea Judeţeană a Coope
rativelor de Consum Cluj — 
FEDERALCOOP, potrivit preve
derilor art. 2.2 din Normele teh
nice aprobate prin Ordinul M i
nisterului Economiei şi Finan
ţelor 844/1992,. aduce ia cunoş
tinţă populaţiei servite prin re
ţeaua proprie de desfacere cu 
amănuntul şi prestări servicii 
că: ■ ■ :V ~ ■

IN ATENŢIA 

rGFULAŢIEl

Stvcepmd cu data de 4 iamia- 
rie 1393, preţurile alcrente măr
furilor vîndntc şi serviciilor 
prestate ' vor l i  majorate cu 23 
la sută.

; Această majorare -va■ fi ope- 
rată -pentru a putea vărsa la 
^ugetul statului taxa pe valoa
rea adăugată (conform Hotărîrii 
Guvernului -«6/1992} de 15,524 
la  sută din valoarea • mărfurilor 
vîndute în preţ cu amănuntul 
plus 4 la sută din adaosul rea
lizat, peniru constituirea fondu
lui de asigurări sociale pentru 
agricultori, recuperării cheltuie
lilor suplimentare de transport- 
aprovizionare cu mărfuri a ma
gazinelor, a cheltuielilor supli
mentare cu energia electrică şi 
termică, a cheltuielilor supli
mentare cu salariile şi a amor
tismentelor.

Scuzele de rigoare cerute 
cumpărătorilor de FEDERAL
COOP sperăm vur fi bine pri
mite. ele fiind determinate de 
cauze independente de voinţa şi 
activitatea lor. (i.p.>

CASA DE SCHIMB VaUTABj

*tr. OAVID FRAKCÎ3C. nr. 7  
CIn opEtcIo m a ja iln a lu l EQÎIA) j

CUMPÂRÂ • VIMDS 
S lfA  ţ i  D .M .

S-A CONSTITUIT LA CLUJ-NAPOCA

Primiţi pen tru :................ i
©  un dolar SUA •— 4.18 ici I 
o o IJ.<VI 27S lei . .

Plătiţi pentru:
•  un dolar SUA — 5G5 Ici 
«  o OTVX 359 lei.

Comisioanele sini Incluse.
Program 9.10—17,00. (1770)

dSEESCA S .A .'
e f t e t a t a s S  o p e r a ţ i u n i  

eaeterelu le «n

M S P te Ă  *
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FÂN CLUB MICHAEL JACKSON
Energie şi tinerele, multă ti

nereţe. Intenţii deosebite puse' 
în  slujba dragostei ţ i  respectu
lui pentru Michael Jackson. Şi 
cînd sc ■ pune suflet tntr-o acţi
une, e imposibil să ni» se ajungă 
la un final fericit Nimic gra
tuit în gestul şi acţiunea celor 
ce-au înfiinţat . la Cluj-Napoca 
Fan ‘ Club Michael Jackson: Es- 
tera Caza (preşedintă, elevă a 
Liceului „Gheorghe Şincai“),. 
Antoaneta Dem lan (vice, labo
rant chimist la S.C. Agroindus
trială) şi Vasile Chiorean (se
cretar, muncitor la Stil Plast 
SRL). Conferinţa de presă de 
săptămîna trecută, a punctat 
principalele momente şi inten
ţii ale ciobului: Fan Club Mi
chael Jackson a luat fiinţă la 
27 august 19S2 •  numărul mem
brilor cotizau ţl, p înă în  prezent, 
este de 17-f, cotizaţia lunară fi
ind de 200 de lei •  scopurile 
imediate sint popularizarea nu-, 
melui lui Miehaeî, ajutorarea 
copiilor orfani ţ i strtngerea de 
semnături pentru susţinerea 
candidaturii la Premiul Nobel 
pentru Pace pentru Michael •  
Fan Club este o societate non-

profit «  din . partea firmei sue
deze Bamens Livlina, preşedin
tă d-na Margaretha Calais, Fan 
Club a primît suma de 43.090 
lei pentru ajutorarea copiilor 
orfani din municipiul şi jude
ţul Cluj •  Fan Club este un club 
independent şi nu O filială •  
între fanii clujeni au loc întil- 
niri periodice •popu larizarea  
lui Michael se va face prin in
signe. tricouri, videoteci. disco
teci, casete. aşteptîndu-se şi 
s p o n s o r i i in t e r e s a ţ i  în - ase
menea activităţi •  se -doreşte e- 
ditafea unei reviste proprii, a 
unor emisiuni radio lunare 
se va organiza un Crăciun şi un 
Revelion Micliael Jackson O  
solidaritatea cu celelalte cluburi 
Michaeî din România şi din 
străinătate •  corectarea imagi
nii lui Michael şi a ştirilor fal
se apărute în  unele publicaţii 
româneşti •  organizarea unei 
trupe de dans şi a unei forma
ţii •  neexistind încă un sediu, 
cei interesaţi pot suna la ur
mătoarele telefoane: 11.97.50 
(Estera - Caza> şi t3.64.06 «An
toaneta Demian).

Dcmostcne ŞOFRON

Campionatele divizionare C ş» judeţean de fotbal

P u n c t  f i n a l  î n  t u r
Pasionatul campionat al divi

ziei C — cu echipe pe plan ju 
deţean după noua formulă — 
a luat sfirşit odată cu disputa
rea partidelor ultimei etape. Ia
tă rezultatele înregistrate (în pa- 
ranteze rezultatele echipelor de 
juniori): Napomar Cluj — Me
talurgistul ClUj 0—5 (2—2), FI
MARO Cluj —- Armata Electro
ceramica Turda 3—1 (4—1). Mi
nerul Iara — Tehnofrig Cluj 
2—0 (0—4) Industria. Sîrmei 
Cîmpia Turzii — Olimpia Gher
la 5—0 (1—1), CUG Cluj — Mi- 

: nerul Aghireş 0—0 (1—1), Ci
mentul Turda —  CFR Dej 0—1 
(7—0), Sticla Arieşul Turda — 

i Motorul- 1MA Cluj 3—0 (8—1). 
Victoria Someşeni a stat.

CLASAMENT SENIORI
1. ISCT 14 11 1 2 37-5 23
2. Sticla 14 11 1 2 41-15 23
3. Victoria 14 9 2 3 39-1120
4. M. Iara 34 8 1 5 23-19 17
5. Olimpia 14 .7 3 4 22-26 17
6. M. Aghir. 14 7 2 5 23 20 16
7. Cimentul 14 5 4 5 22-16 14 
S. CUG 14 5 4 5  25-21 14
9. Tehnofrig 14 5 4 ,5 15-19 14
10. CFR D. 14 4 3 7 21 26 11
11. Arm. E. 14 4 2 8 28-30 50
12. Metalurg. 14 3 -4 7 12-20 10
13. Motorul 14 3 3 8 15-28 9
14. FIMARO 14 2 3 9 12-34 7
15. Napomar 14 2 1 11 18-CO 5

CLASAMENT JUNIORI*
1- ISCT . 14 12 2 0 129-10 38
2. Olimpia 14 11 1 2 63-12 34
3. Cimentul 14 10 2 2 58-13 32
4. Sticla 14 92 3 59-16 29
5. Victoria 14, & 1 4 74-26 23
6. Ar. El. .14 7 2 5 65-30 23
7. Tehnofrig 14 ? 1 6 59-35 22 
S. Motor 14 7 1 6 61-43 22 
9. CUG 14 « 1 7  41-34 19

10. M. Agh. 14 5 1 8 ‘ 38-70 56
11. FIMARO 14/5 0 9 42-45 15
12. Napomar 14 3 2 9 32-95 11
13. Iara 14 2 111 24-90 7
14. Metal: 14 1 310 23-1096
15. CFR D. 14 1 013 9-183 3

* La alcătuirea clasamentului 
echipelor de juniori s-a folosit, 
sistemul de 3 puncte pentru joc 
cistigat şi un- punct pentru re
zultat de egalitate.

lată şi rezultatele ultimei eta
pe Sn campionatul judeţean de

Teatrul Naţional — în  cola
borare cu Facultatea de litere 
Cluj — secţia Teatru, sala stu
dio: ÎNGRIJITORUL, ora 19.

Universitatea liberă prezintă, 
azi,, ora 17, în  sala mică a Ca
sei universitarilor. expunerea: 
Logica şi viaţa. Prezintă conf.

univ. dr. Mircea Balaiş; ora 111, 
expunerea: Curente de avangar
dă în pictura universală la în
ceputul veacului XX. Prezintă 
cu diapozitive: dr. Gheorghe A- 
rion.

Centrul Cultural Francez — 
astăzi, ora 18,30, in Sala Studio 
a Academiei de Muzică: Reci
tal de muzică franceză al stu
denţilor Academiei de Muzică, 
în  program: Bozza, Ravel, Saint- 
Saens, Budois, Bizet, Delibes.

EXPO Z ipE  
PAUL NEAGU

In sălile de expoziţii tempo
rare ale Muzeului Naţional de 
Artă din Cluj,- Piaţa Libertăţii 
30, se deschide miine, 17 decem

brie 1992. orele 13, o semnifi
cativă - expoziţie cuprinzlnd 1E0 
desene de Paul Neagu, plasti- 
cian de origine română, stabilit 
în Anglia din 1968, devenit nu
me cu rezonanţă în mişcarea ar
tistică a lumii contemporane.

Buletin
METEO

Azi, vremea va fi In general 
frumoasă, cu cerul degajat, tem
porar noros în partea a II-a a 
intervalului. Vîntul va sufla în 
general slab, temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între —4 
şi —2 grade, cele maxime între 
2 şi 4 grade. Pe alocuri, în 
cursul dimineţii se va forma 
ceaţă. Ieri, la ora 12, la Aero
portul Cluj-Napoca şi pe Cetă- 
ţuie erau 0 grade iar presiunea 
atmosferică era Je 739,5 mm 
Hg, în crcştere. Claudiu Herman, 
meteorolog de serviciu.

.TELESPECTATOR
Programul Televiziunii Naţionale cun licpublica 

Moldova incepe la ora 7. Urmează Actualităţi la 
ora 10, epiicdul 22 al filmului sefial „Mure şi 
Saphic" la ora 10,20, transmisiuni preluate pun Su
per Channel şi V/orkinet Usia la ora 11,15. Ora d<; 
muzică de la 12,10 prezintă in ciclul „Valori, con
firmări, simboluri*1 Concursul dc interpretare mu
zeală ..Mihail Jora*1, U>92, partea I. La ora 13 emi
siunea Monuo-femina, cu spicuiri din problemele 
cotidiene cărora trebuie să le facă faţă femeile din 
societatea romanească a.zilelor noastre. Documen
tarul artistic intitulai „Biserici medievale din Ro
mânia" ii veţi putea urmări Ia ora 13,30. Actualităţi 
l i  oru 14, Magazin agricol la ora 14,15, Avanpre
miera la ora 11,45. Ediţia de astăzi a emisiunii 
Preunlverxitaria, de la oru 14,50, propune celor in-: 
te re ~-n ti rubricile „Pagini de istorie:. Anul 1866* şl 
«Tablouri geografice: România, ţară carpato-danu- 
biano-pontică*. Cursurile de limba germană, respec
tiv italiană — la ora 15,30. La ora 16, veţi avea 
ocazia să cunoaşteţi formaţia corală „Euphonia*. In

continuarea programului după-amiezii emisiunile 
Lumea sportului. 16,20, Tragerea Pronoexpres, 10,50, 
şi Actualităţi la ora 17, Arte vizuale — emisiunea 
de actualitate şi cultură plastică — lă ora 17,05. 
Invitaţie adresată adolescenţilor la ora 17,35, pen
tru a urmări emisiunea „15, 16, 17, 18‘‘. Printre al
te puncte din sumar şi o dezbatere cu tema „Sin. 
tem o generaţie1'?, realizată la liceele „S. Bras.sai“ 
şi „N. Bălcsscu" din Cluj-Napoca. Emisiunea Re
flector la ora 18,05, in continuare partea a II-a 
a emisiunii muzicale „Fascinaţia blues-ului* la ora 
111,35, iar Ia ora 19 vă invităm să urmăriţi Stu
dioul economic — din care vom afla că există in
teres al investitorilor străini şi dincolo d e ... Co
la. După desenele animate de la ora 19,30 şi Actu
alităţi, 20. vă recomandăm să urmăriţi episodul IV 
al filmului serial intitulat „Din voia Domnului", ia 
ora 20,45. La ora 21,45 — documentam] intitulat 
„Timişoara — decembrie 1989“ Urmează emisiunea 
Universul cunoaşterii la ora 22,4â. recitalul sopra
nei Silvia Voinea, la ora 22,15. Actualităţi la ora 
23,30 şl, In încheierea programului de astăzi micro- 
recitalul »Blue System** la ora 23,45.

fotbal: Constructorul Cluj — 
Autobuzul Cluj &—0, Dromex 
Cluj — Vulturul Mintiul Gher
lei 2—0, Arieşul C. Turzii — 
Minerul Ocna Dej 1—1, Spicul 
Luna — Voinţa Prestări C. Tur
zii 0—2, Somvetra Gherla — 
Comerţul SMA Miclu 6—Q, Vlă
deasa Huedin —- Arieşul M. 
Viteazul 3—0 (neprezentare), 
CFR IX Cluj — Someşul Bonţi- 
da 5—î. Prodfuraj M od — Sin- 
terom Cluj 3—2.

CLASAMENT TUR
1. Dromex 15 12 I 2 4ÎP9 25
2. CFR II 15 10 4 1 50-13 24
3. Vlădeasa 15 10 1 4 52-24 21
4. Somvetra 15 9 2 4 47-29 29
5. Arieş. CT 15 7 5 3 44-19 19
6. Minerul 15 8 2 5 43-28 18
7. Someşul 10 8 3 5 26-25 18
8. Voinţa 15 7 3 5 35-33 17
9. Sinterom 15 5 3 7 32-32 13

10. Prodfura} 14 6 1 8 30-39 13
11. Comerţul 15 5 19 24-47 11
12. Vulturul* 15 3 6 «  20-31 10
13. Constriicî. 15 3 4 8 24-36 10
14. Autobuzul 15 2 4 9 16-47 3
15. Spicul 15 2 211 22-64 6
16. Arieş. MV 15 1 311 12-45 5 

* Echipa Vulturul M ntjul
Gherlei <rvte penalizată cu 2 
puncte.

P.S. Asupra -desfăşurării .celor 
două competiţii pe plan jude
ţean vom reveni -cu prilejul re
trospectivelor fotbalistice' In pe
rioada vai-anţei fotbalistire

Velei: ■ -

IN  AŞTEPTAREA 
MAIU-Xlil DERBI

înainte Insă, «îteva -ccsisidera- 
ţii asuţjra Intlhiiri» dlnti** _U“- 
TRANSGRX, Abraham (Matei) 
— Tămăşar» (cel mai ban joc. 
ai său) — Man — lurian — Sa- 
nisiav •— Honcsîk, —  ELECTR A 

.BUCUREŞTI 3—1 (3, 14, — 9, 
13), meei pe care du  jena ■ s-au 
chinuit să-l cîştige. Au reuşit 
după o oră şi 50 de raiwate de 
joc, in  multe momente, specta
culos îm i ales in  seturile I I  Ti 
IV. După nouă etape asistăm îa  
o grupare fn cîas:*mentul băie
ţilor. 1. Tractor»! Braşov —  16 
puncte, 2/3. PECO Ploieşti si 
Grănicerul Tulcea — 15- puncte, 
4*?v’G''7. CS-MU Suceava, Mine
rul Stei, Relonuî Sa*ineşti şi 
„U'-THANSCEX — toate patru 
cu 13 puncte, departajate de se- 

.taveraj. Atît pentru fete cît şi 
pentru băieţi urmează o pauză 
pină ia 23 ianuarie. ,TU*-Eîec- 
tionica ocupă, tot după nouă 
etape, locul V: Q. 5.4. 18: 15 14 
puncte.

-. *  - 
Să trecem la divizia de tine-' 

ret. In care duminică. 20] decern- 1 
brie. la Slatina, are loc un m a
re derbi, cel dintre echipa lo
cală Electrodul şi VICTORIA 
SOMEŞ DEJ, echipe neînvinse. 
In etapa trecută, ia Dej, Victo
ria Someş — Mureşul Topliţa 
3—0 (7, 7, 13). Profesorului Bu- 
hăţel şl elevilor săi, Schuber, 
Bal, Filip Tămaş, DudescU, 
lYuşcă, Mătieş, Retegan, Marin- 
şiu, Szilaghi un singur gind — 
succes: )a Blaj, Casablanca — 
ISC Turzii 3—2, după ce gazde
le au condus cu 2—0; In seria 
a II-a feminină, Spartacus Bra
şov — CSS RECORD CLUJ 
0—3 (—0, —14, —9). echipa clu- 
joană într-o vizibilă creştere de 
formă.

★
La juniori sîntem in mSsură 

să vă oferim date şi despre sc
ria a Vl-a. CSS Dej, Şania, Hu- 
dn.şan, fiadiu, Obreja, Rus, Mo'du- 
van, Calos, Mureşan, Oşan, Itt» Că- 
inn şi Milejan, ’ se află după 
două tururi pe locul l eu 11 
puncte, la egalitate cu Tracto
rul Braşov.

„Cupa ROMŞEM INTERNA
ŢIONAL" se va desfăşura slm- 
tiătă, 19 decembrie, înecplnd cu 
orele 9, in sala de sport a L i
ceului Traian Vuia. La această 
primă ediţie organizată de S.C. 
Romşem Internaţional, . patron 
dipl. ing.. Nicolae Badlu, vor 
participa CFR CJuj. Carbochim. 
CSS Viitorul şi Record Cluj.

Dcnk ŞOFRON



» ADEVĂRUL DE CLUJ

î n c h i n a r e  l u i  C o n s t a n t i n  N o ic a
• în  urmă cu cinci ani. seara tîrziu, un prieten 

care ascultase Kurupa Liberă, mi-a adus vestea 
accidentului suierit de Constantin Noica: căzuse 
si şi-a tracUnat temuruL I i  vizitasem cu puţin 
timp în urma. ia Păltiniş. Vestea, cum era iiresc,. 
mai intii, m-a blocat, apoi m-a dus intr-o stare 
de agitaţie, ce apruape se revărsă peste limitele 
noriiiaiuiui. Nu puteam sa stau, să nu aiiu mai 
multe să nu tac nimic, .

I-am dat imediat teieîon unui cadru didactic de 
la Sibiu, protesor ia liceul Gh. Lazăr, pe nume 
George Maca vei. Nu ştia nimic deşi il cunoştea 
pe Constantin Noica şi ţinea la dînsul. L-am ru
gat sâ se ducă la spitai sâ vadă, cu ochii lui, 
cum stau. luerurue şj sâ-L aducă la Cluj, unde ii 
voi asigura internarea imediata. I-am ce ru t să 
comunice- dacă nu e cazul să vin urgent la Sibiu. 
A duua zi arrt avut o  lungă discuţie cu profesorul. 
Ali-a spu& câ a intrat toarte greu în clădirea in 
care era internat Constantin Noica. I-a trebuit o 
aprobare de la judeţeana de partid, pe care a 
obţinut-o prin nişte relaţii apropiate. Camera de 
spital, in care se afla filosoful, era păzită pe di
nafară. înăuntru era încă cineva, un necunoscut. 
Acesta a ieşit cînd profesorul a început discuţia 
cu bolnavul. I-a spus lui Constantin Noica faptul 
eă afară, .in curtea spitalului, se află Dacia lu i 
verde şi-că eu i-am spus să-l aducă la Cluj, unde 
sunt alte posibilităţi medicale. In timpul discu
ţiei, filosoiul şi-a aprins pipa, arăta bine şi - a ■ 
spus că se simte bine. Mi-a mulţumit pentru gri
ja arătată. L-a informat că a doua zi i se va face, 
o operaţie, pentru care deja a început a fi pre
gătit. A adăugat că este vorba de o operaţie lă 
picior şi că nu e nimic grav, după cum i-au spus. 

•modicii. Mi-a transmis să. vin la dînsul după trei 
zile7 cînd efectele operaţiei se vor fi diminuat. 
Atunci vom sta de vorbă. •
. In. aceeaşi zi a murit, parcă spre seară. Profe

sorul de la „Gh. Lazâr“ a aflat vestea de la mi
ne, prin telefon şi nu m-a crezut Mi-a spus că 
e imposibil să se fi întîmplat. ţinînd seama de 
mqd’j l  in .care a arătat în dimineaţa aceleiaşi 
zilei .

Sus la Păltiniş era lume multă, strîhsâ, în cerc 
în jurul sicriului., La cîţiva paşi în-spatele lui 

se ruga, îmbrăcat călugăr, Nicu Steinhardt. 
Preasfinţia Sa Antonie Plămădeală a citit un text 
decent, plin de dragoste şi tristeţe, potolită în es-

catologia ortodoxă. Se simţea tensiunea nemulţu
mirii şcolarilor lui Coastantin Noica, ce au vrut, 
se pare, să dea un alt conţinut momentului Sim
bolic, dar şi ostentativ posesiv, ei l-au dus Ia 
groapă ciţiva paşi. Era să-I scape. Ceva nu i-a 
plăcut maestrului

D in Cluj ani fost doar ciţiva: subsemnatul cu 
soţia. Teodor Tanco,. Adrian Marino, .Tudor Câti- 
neanu, Ciomoş Virgil; in  ceea ce mă priveşte am 
avut trei locuri libere' în maşină. Am făcut invi
taţii. Nu merită să scriu numele celor ce i-am 
chemat sâ vină şi nu au făcut-o, inventind scuze 
de tot felul şi care, astăzi, se bat cu pumnul Xn 
piept, zicînd că s-au purificat. ^

Atunci.- stînd în faţa sicriului său, am fost si
gur că numele său va sta în >»;j sofia românească 
alături de cele ale lui Vasile Conta şi Lucian Bla
ga. ÎI ştiam ca cel mai mare dizident al ideolo
giei oficiale şi politicii culturale,, ce se făcea la 
noi atunci. .

Dacă ar fi trăit ar( fi putut fi Preşedintele de 
onoare al României, de după 1989. El nu şi-ar fl 
dorit puterea ca Havel. Niciodată nu mi-aşi fi 
putut imagina că va fi făcut de. cineva colabora- 
ţionalist, antieuropean şi naţionalist, in sensul 
rău at cuvîntului. Poate din cauză că. nu a accep
tat o -înţelegere, Jegată de Transilvania, ce1 ar fi 
putut aduce prejudicii ideii naţionale. Poate din 
cauză că, aflat Ia Paris, nu a acceptat propune
rea unor actuali lideri de partid de la noi, sâ; 
vorbească de rău România la „Europa Liberă". 
Poate din cauză că a ştiut mult prea bine detec- 
tele unora, ce se gudurau pe lingă el, ţranspirînd 
a lichelism. Poate din oauză .câ judecăţile:iui de 
valoare au fost neiertătoare. Şi, bineînţeles, nu ,
l-au iertat din motive meschine, nonpatriotice şi 
subintelectuale.

Constantin, Noica este, fără mei o îndoială, una 
dintre .cele mai mari personalităţi ale culturii ro
mâneşti, as zice şi transilvane, ştiind câ i-a plă
cut Păltinişul. Cine nu ştie acest adevăr elemen
tar şi cine nu simte că spiritul lui: este împletit 
cu spiritul european, de cea mai bună tradiţie > şi 
dumnezeire. acela' înseamnă că nu ;l-a; cunoscut 
şi nu l-a iubit pe Constantin Noica Aceasta în 
seamnă a nu cunoaşte şi â nu iubi cultura ro
mâna.

Achim MTUlf

Un nou poet în arenă:.

Breasla nobilă a poeţilor va 
primi curînd în rîndurile sale 
un nou tovarăş de petreceri şi 
suferinţe. Este vorba de Dumi
tru Cerna, căre debutează 1:) 
eriitura CLUSIUM. Aş spune câ 
aerst volum este- In primul rînd
o grea sculptură în suflet şl a- 
cest poet, atît de discret, este 
un dublu luptător: cu sine şî cu 
lumea ironică de- afară. Ai tot 
timpul senzaţia că stă cu spa- 

„ tele la zid şi priveşte prin oa
meni pentru a vedea stelele, 
atit de necesare pentru citirea 
lumii. Dumitru Cerna este un 
fin poet de not.iţie, dar şi de 
sondare a grave adincuri, un

DUMITRU CERNA: „CIREŞE AMARE’*

timid înţelept, în fond un ro
mantic’ ce se întoarce mereu la - 
lucrurile lui mici şi diafane. Dar 
în toate ciclurile: Poeme regă
site, Observator de rezervă, Ze- 
cc poeme. Elegii, se simte acea 
involuntară mireasmă de apă
rare sau de descriere a cruzi
mii, singurătatea fiind o ecua
ţie de nedezlegat O ar trebui 
să fii mai singur I şi-n liniştea 
ce cade ca un lanţ cu o singură 
za < să auzi cum buza paharu
lui plezneşte > şi din uimire 
degetele-ţi să atingă 1 colţul gu
rii tale însingerat”. (Ar trabui). 
Poate că nu am citat poemele 
cele mai semnificative. Totuşi

intrarea în lume a acestui poet 
merita semnalată, pentru câ 
prin structura şi simţirea sa. 
prin antenele nemuritoare ce-l 
leagă de lume, el rămîne un 
poet. Ar merita de făcut o com
paraţie între splendidul^ poem 
politic Observator de rezervă, 
şi micile şi fragilele poeme în 
stilul haiku-uriior sau cu ele
giile, care-i dcfinesc pur.tea de 
egalitate cu sine. Oricum cons
tanţa tristeţii este semnul aces
tui poet ce şi-a încheiat acei 
vis al scoicii din care vrea să 
iasă.

Dorin SEIÎGIIIE

Editura Mondero !a Cluj
în  librăriile clujene se află mai multe volume 

scoase la Editura Mondero, împreună cu ultima a- 
pariţie — cartea de poezie „Ciulini de Vamă Ve
che", lansată la sfîrşitul sâptăminii trecute. în pre
zenţa autoarei, Maria Merghem. Editura bucureş- 
tcanâ apare ca una dintre cele mai serioase invi
taţii de acest fel din ţară, astfel câ o scurtă discu
ţie cu d l Ton îWarlnoscu, consilier literar, este 
foarte utilă iubitorilor de carte bună din oraşul 
nostru.

— Sîntem o editură particulară, care a scos din 
decembrie 1990 un ■ număr de 25 volume. Am în
ceput cu dicţionare, considerate în general ca in

strumente de lucru absolut necesare unor categorii 
largi de cititori. Am editat dicţionare: engiez-ro- 
mâr» şi român-englez, român-italian şi italian-ro- 
mfin şi francez-român şi român-francez. Un mare 
succes de librărie a avut gramatica limbii engleze, 
ca şi un dicţionar de mitologie greco-romană. 
Poate cea mai interesantă iniţiativă a noastră est? 
colecţia „100 plus 1 capodopere ale romanului ro
mânesc", ea cuprinzînd, deci, 100 dintre cele mai 
bune romane româneşti, primele două fiind deja 
lansate la Cluj, în final, care nu este foarte înde
părtat, colecţia încheindu-se cu o Istorie a litera
turii române. Aş aminti cititorilor că avem o serie 
intitulată „Figuri celebre“ —  este vorba despre 
personalităţi care au marcat istoria inclusiv cu o- 
perele lor devenite celebre. (V. CIIIOUEANU)

L O R  E L  E I
de Valentin TI1WAKU

Muzica operei „Lorelei” reac
tivează parţial tiparele tradiţio
nale ale genului, dar compozi
torul nu uită câ trăieşte şi tre
ază la sfîrşit de secol XX . EI 
încorporează organic în produ
sul muzical al partiturii catego
ria pregnant modernă a liricu- . 
lui .comicului şi chiar există 
transferuri de armonie modală 
de tip românesc-popular, - Ma
rea calitate a .operei lui V. Ti- 
maru este. cantabilitatea în di
ferite ipostaze. Desigur, opera 
compozitorului clujean nu an
grenează dramaticul într-o cor», 
templaţie ca o uriaşă formă de 
sonată, prin contraste de mare 
anvergură şi nici - nu se înca
drează în ideea simfoniei ln 
dramă, aspecte ce. există in o- 
pera lui George Enescu sau a 
compozitorilor celei de a doua- 
şcoli vieneze. Procesul de trans
formare a personajului Catul 
Bogdan dintr-un „om fârâ trup, 
ca re ridică între el şi realitate 
zidul de nepătruns, al cărţilor" 
într-o fiinţă umană ce jx>ate 
sorbi din viaţă farmecul iubi
rii i-ar .fi putut da compozito
rului • prilejul de realizare a u- 
nor contraste mâi . puternice. 
Faptul în sine nu anihilează de
loc capacităţile, emoţionale ale

muzicii, coloritul orchestral, 
transparenţa armonică şi o ra
finată plasticizare a sonorităţi* 
lor în funcţie de situaţiile dra
matice argumentează autentici
tatea artistică a piesei.

Spectacolul creat de Acade
mia de Muzică „George Dima*
— Alexandru Fărcaş. regizor. 
Andrei Şchiopu, scenografie şi 
costume, Emilian Barteş, plas
tica scenică şi dirijorul Gheor
ghe V. Dumănescu. a eviden
ţiat cu certitudine un ritm sce
nic care a exploatat multe din 
valenţele partiturii. Interesante 
au fost crescendourile scenice 
lirice şi comice, cu unele „na- 
turalisme** ce puteau lipsi, dar 
mai ales dorinţa de a juca tea
tru de operă. O distribuţie o- 
mogenă. alcătuită din absolven
ţi ai Academiei de Muzică şl 
studenţi — Gheorghe Mogoşan 
(Catul Bogdan). Ramona Kre- 
mia (Luli). Dana Ciucă (Ga
briela). Marius Budoiu (Na> 
than). cu o frumoasă tentă dra
matică de interiorizare. Adriana 
Dumitru. Eniko Fataki, Taisia 
Tordoi. Petre Burcă. Luminiţa 
Mi! ca (D-ra Titron). Oerecz 
Zselyke (Dădaca), Kiss Balbi- . 
nat (un student). O contribuţie 
substanţială atj avut-o în pregă
tirea spectacolului profesorii 
corepetitori . Valentin Gora, Fran- 
cisc Fuchs -şl solistul Ion 7,!- 
broa.

Emiliu DRAG BA

Plastică

Ortret cu peisaj iernatic
Pictorul ŞTEFAN BOCA a- 

minteşte mereu de. acei perfec- 
ţforiLşti care clădea’* numai pen
tru plăcerea , de a construi. Ex
poziţia sa de la galeria mică a 
U.A.P. de pe str. Iuliu Maniu 

'dovedeşte că pictorul este on 
„cuminte subtil* adică un colo
rist excepţional ce-şi dă mereti 
lecţii. Este profesor, economist, 
sociolog, dar mai alei . . .  pic
tor. Lucrările lui, _ începînd din 
1950, Ie putem găsi în toată Eu
ropa. Am spus câ. este un „cu
minte1*, dar dincolo de cumin
ţenie există acea cruzime a ar
tistului cu - sine. Autoportretul 
face această probă. Este rece, 
dur. griurile penetrante făcînd 
de fapt un serviciu „fotogra
fiei" pe care artistul şi-o face. 
Tristeţea albastră din privire, 
figura senzuală şi ascetică, ' în 
aceiaşi timp, fap tu l. că şt-a - în
desa t în buzunare toate unel
tele şi şi-a pus basca „de pic
tor" pe cap dezvăluie ceea ce 
este: UN MESERIAŞ DE GE
NIU.

Am avut tot timpul impresia 
că acest om s-a bizuit infinit pe 
sine pentru a „descrie“ micite 
lucruri din jurul său, înţele- 
gînd însă acea poezie de care 
ai nevoie atunci cînd vrei să 
trăieşti, cînd iţi înalţi o bise
rică în suflet, fără a o arăta 
celorlalţi. Rezolvările sale cro
matice sînt absolut normale: o 
figură de gips „clasică” realiza
tă ca de un elev. un vas cu 
flori, Un fruct. Dar lucrarea dă
o senzaţie inconfundabilă.

Expoziţia lui ŞTEFAN BOCA. 
de acum. cuprinde peisaje şl 
portrete (o minunata „şcoală” 
se vede într-un portret de tînâ- 
râ femeie!), dar ea are aerul 
acela Inconfundabil al singură
tăţii, venit dintr-o iarnă crudă, 
striibătlnd pădurea pentru a a- 
junge la banalul pescuit de pe 
m alu l' unei mări oarecare. Dar, 
între zăpadă şi apa magnifică

(este un tablou care exprimă . 
atît de clar VALUL ce nu sa 
va mai întoarce, asemeni tim- 
puiui!). stă mereu acel peisai 
esenţial, trist, parcă obosit. a- 
vînd «cel mereu, puterea griu
lui. temniţa din suflet, neiertâ-: 
toare, numai aparent sen mâ. 
Pictorul nu este „adevărat* în 
peisajele sale marine el a vrut 
şi a intrat în acea iarnă’ sufle-, 
tcască, puternică.' dură. ase-, 
meni pianistului concentrat a- 
supra clapelor unei orgi - pe 
care şi-o imaginează pe drumul 
cotind spre acea pădure per
fectă, nestinsă pentra că n-a 
fost aprinsă niciodată. -

Amurg pe Valea Drăganulul. 
Iarnă în pădurea Hoia. Lizieră 
ninsă. Topirea zăpezii la Tul- 
gheş. Dezgheţ. Stinci şi valuri 
la Saturn trădează peKagistul 
al cărui ochi „controlează- sen
timentul naturii şi-l obligă, să. 

.urce în pinză. Este impunerea 
artistului în fata naturii rebela- 
Să simţi pulsul naturii fără a
o jena este mult. poate TOTUL, 
lăsînd acea durere umană dis
cretă să se strecoare fără a da 
senzaţia că ai făcut asta.

Dar meseriaşul din pictor se 
poate vedea numai între acea 
iarnă (sau valul surprins ln ur
care şi cădere!) şi Portretul 
domnişoarei Luise sau al AncăU 
jocuri subtile cu fisura umană, 
Tablourile lui ŞTEFAN BOCA, 
nu sînt ,vmari“ dar ele există 
pentru că pur şi simplu de
monstrează câ penelul înseam
nă ochi. iar arta este o imensă, 
tristeţe, tn acest om n-am vă
zut decit tenacitate şi meseria
şi asta poate face acea «enialâ 
putere, un fel de sensibilitate 
normală, ignorată, uitată. ' dar . 
atît de puternică înlr-o logică 
simplă: „Orice pictor a învăţat 
mai întîi să deseneze. Fiecare 
dintre aceşti desenatori au fost 
biciuiţi cu o culoare".

Dorin SERGHIE

întilnirea eu Tudor Gheorghe am avut-o în preajma 
zilei dc I Decembrie, în culisele Casei de cultură studen
ţească, unda cunoscutul interpret participa îa un specta
col aniversar: Vorbele sale nu slnt însă legate de o anu
me dată, de aceea am considerat util a le face cunoscute 
cititorilor chiar cu o oarecare Întîrziere.

— Cu ce ocazie la CJtij, d-le Tudor Gheorghe?
— La fiecare I Decembrie locul meu trebuie sâ £ie 

aici. T
- — Atei unde?

— în Transilvania. La Alba lulia. la Cluj. Cu ani tn 
urmă am propus ca orice personalitate română legată 
de viaţa publică sâ vină la 1 Decembrie la Alba lulia 
să dea samâ de ce a . făcut în anul care a trecut.

— Ar trebui sâ fim supăraţi acum?
< — Pe cine?

— Pe cei care nu vin.
fn 1990 a fost prezentă toată lumea la Alba lu l ia . . . 

Acum. nu Poate că unii n-ati curaj să vină să dea samă.' 
' D-voastrâ aţi fâctit mull pentru ţ a r i . *. ,
‘ Ce am făcut în-At^ălnAtote nu are aşa mare Impor
tant^. Mâ lupt ca limba română.să vorbească frumos.

Chiar propun înfiinţarea unei comisii naţionale pentru 
p’rotecţio limbii romane. V-o spun ca artist şi ca mem
bru al Consiliului Naţional al Audiovizualului.

Tudor Gheorghe: „Fără dimensiunea 
Transilvaniei nu eşti un om întreg»»

— Stnteţi, mulţumit de ceea ce faceţi. In acesţ Consi
liu? Practic, ce face consiliul?..

— Dacă în perioada scursă de Ia revoluţie am umplut 
ţara cu tarabe, am dughenizat pămîntui patriei, C.N.A. 
Încearcă sâ nu dughenizeze cerul ţâcti.

— Puteţi fî mal concret?
— Mă refer la licenţe Trebuie să fim foarte atenţi cui 

dăm libertatea de a informa poporul român prin mij
loacele audiovizualului.

— Aţi respins vreo cerere?
— Da. multe.
— Cum facem sâ ieşim din „Clntarea ttomânlel*?
— Nu am ieşit încă. E foarte greu să Ieşi dlntr-un ti

par în care al fost Înghesuit atîta vreme Oamenii slnt 
de bună credinţă, dar dacă aşa au fost Învăţaţi. ..  Dacă 
aş şti formula magică, aş spune-o şi probabil eă oame
nii ar Înţelege. Acoperirea cu adevăr şi suflet e o şansa. ■

— Cum resimţiţi starea de lucruri din Transilvania.
— Eu am înfiinţat la Craiova filiala Uniunii „Vatra 

Românească". Iată ce zice Marin Sorcscu, un poet pe 
care îl cînt în aceastâ seară la Cluj-Napoca: ..ArteHlul, 
starea mea tfe spirit cu care mâ RÎndcsc . 
problemele Transilvaniei nu pot sâ-ml fie strAino. Ca iii- 
telectual roman fârâ dimensiunea Transilvaniei nu eşti 

întreg. ;

> ^  Vaier CIHOREANU



ADEVARUL DE CLUJ PAGINA 4

Alegerea noului Consiliu 
lai Partidului România Mare in judeţul Cluj

In data de 5 decembrie 1992 a avut loc Conferin
ţa judeţeană a P.H.M. — filiala Cluj. Prezidată de 
domnul col. (r) Anghel Constantin, membru al Co
mitetului Director al P.R.M., Conferinţa judeţeană 
a început prin prezentarea unui raport al activită
ţii Consiliului judeţean Cluj al partidului, de la 
precedentele alegeri şi pină la acea dată. Prezen
tarea raportului a fost făcută de vechiul preşedin
te, dl. deputat col. (r) Tănasă Ioan, care a subli
niat că, fiind un partid relativ nou şi mai ales 

•filiala judeţului Cluj fiind în faza de constituire, 
abia )'n ultimele luni închegarea a început să dea 
roade. Pe parcursul celor 14 luni de existenţă s-au 
făcut şi greşeli organizatorice, au existat şi ezi
tări sau mici stări conflictuale. In esenţa sa, de 
luptător pentru stabilitate, linişte şi prosperitate 
prin inuncă în România, acest partid şi implicit 
conducerea sa judeţeană nu au greşit şi nu au per
mis astfel de greşeli de fond. „Noi, spunea rapor
torul. nu am . intrat în acest partid pentru inte
resele noastre, ci pentru ale ţârii. Cine nu înţele
ge acest deziderat sau are alte gînduri, e mai bine 
să ne parăsească acum". . .

Conferinţa a avut în partea a doua luări de cu
vînt pe marginea raportului prezentat, propuneri

pentru îmbunătăţirea activităţii, gînduri şi frămîn- 
tări privind situaţia actuală .1 ţării. Şi dacă dis
cuţiile au fost diverse în păreri, idei şi soluţii ale 
diferitelor probleme, privind UDMR-ul au fost una
nime: acest „partid" este îri afara legii prin tot 
ceea ce face şi spune. De fapt, problema UDMR 
va constitui un „comunicat" aparte pe care, în nu
mele Conferinţei judeţene Cluj a- P.R.M., il vom 
prezenta presei spre informarea întregii populaţii a • 
judeţului.

Ultima parte a Conferinţei a constituit-o alege
rea noului Consiliu judeţean al P.IÎ.M., format din 
13 membri. Votarea desfăşurată conform celor le
gale a desemnat ca nou preşedinte tot pe dl. col. 
(r) Ţănasă Ioan — deputat PHM de Cluj. In fi
nal, dl. preşedinte nou ales, dl. Tănasă Ioan, a 
dat citire unei „Declaraţii de suflet", care a fost 
şi ea aprobată de Conferinţă, spre a fi dată publi
cităţii.

PARTIDUL ROMÂNIA MARE, 

- Filiala Cluj,

Biroul de presă

PROPUNERE

CERERI Şl OFERTE LA BURSA DE MĂRFURI „IZABELL”
Centrul; de Informaţii Comerciale şi Afaceri a ; 

cărui activitate este acreditată şi sprijinită .de..
Centrul Teritorial Cluj. al Agenţiei Române de...
Dezvoltare a impiinit două luni de la înfiinţare.
In acest răstimp a primit 132 de cereri şi oferte 
de mărfuri şi a derulat contracte în valoare de 
peste un miliard de lei. La bursa de mărfuri „Iza- 
bell“ oferta este mai mare decit cererea şi cuprin- ^  
de produse cu termen de valabilitate ferm şi cu . 
termen de valabilitate orientativ. In, prima grupă 
de produse figurează: vopsea de ulei, găleţi de ta
blă zincată, elevator electromagnetic, ciment PORT
LAND, Din cea de-a doua grupă amintim: făină 
din Bulgaria, zahăr din trestie, zahăr dublu ' ra
finat din sfeclă, sweet’n low (înlocuitor de zahăr 
produs in SUA), orez,' margarină, unt, boia de 
ardei,, usturoi, miere de albine, compot de ananas,

’ stafida, nucă de cocos, alune uscate, pufuleţi, bom- , 
boane de pom, mac, portocale, iămîi, banane, ki
wi, migdale uscate, coca-cola, lapte praf pentru 
adulţi, ciocolată.-gumă, ţigări, şampon, grîu. con
centrat pentru păsări ouătoare, conservă de carne ' 
de vită, vodcă, capse pentru bere, haine China băr
băteşti, piele prelucrată, păcură, ţiţei, benzină, mo

torină, seringi de unică folosinţă, seturi de piese 
din alabastru, vaze, veioze, încălzitor ceramic cas
nic, bc-rniaşină,: electrică, maşină de îngheţată, do. 
zator de sucuri' cuptor cu microunde, aspirator 
„Samsung", televizoare color, videorecorderc, video- 
playere, videocaşete, radiocasetofoane, copiatoare 
Toshiba, dischete,- bandă corecţie, role cu cernea
lă pentru calculator, imprimante, acumulator auto, 
aracet, dizolvant, diluant, hipoclorit, sodă causti
că, bitum, lemn de foc, furnir, parchet, cherestea, 
traverse cale ferată, geam, ţeavă-de cupru, inox 
alimentar, tablă neagră, tablă„ zincată, cupru, ni
chel, zinc, aluminiu, bronz, uree, maşini de tocat 
carne, aparate de fotografiat, biciclete pentru co
pii. Se cere: ulei comestibil, sare alimentară, miez 
de nucă, băuturi, ceai, lînă, furaje pentru păsări, 
vată hidroizolantă, şine uzate de cale ferată sau 
tramvai, blumuri, oţel rotund tras la rece. cornier 
laminat la cald, sîrmă pentru electrozi, nichel, fier 
beton striat, bare trase laminate, benzină, motori
nă, păcură, seînduri brute, bare de oţel, sîrme co
laci ş.a. : . î

M. S.

pentru încă o tablă cu referire 
Ia Matei Corvin, In Cltij-Na- 
poca

Un valoros monument arhi
tectonic, singurul din Cluj-Na- 
poca rămas diri Evul Mediu, 
este casa în care s-a născut 
marele rege Matei Corvin. Din 
păcate, vizitatorul român şi 
străin nu are alt indiciu de 
identificare a acestui monu
m e n t— privit din exterior — 
decît o placă comemorativă în 
limba maghiară, aplicată pe . 
peretele diri dreapta de la in
trare ,în 1888. pe care scrie: 
„In această casă s-a născut în 
1443 martie 27 (sic!) Matia cel 
Drept, fiul lui Ioan de Hune
doara (Huniadi Jânos) şi al E- 
lisabetei Szilăgvi. Din graţia 
marelui rege. casa in oare el 
s-a născut a fost scutită de 
orice dare (şi) de Gheorghe 
Rakoczi II. Această donaţie a ! 
fost întărită şi de Francisc Io- 
sif I, rege apostolic. în 25 sep
tembrie 1887, cu ocazia vizi
tei cu care a cinstit-o, îngri- 
iindu-se şi de milostivul dar 
ca să rămînă pe veci în vi
goare. Această tablă comemo
rativă este proprietatea oraşu
lui liber regesc Cluj şi s-a pus 
pentru cel mare fiu al său, 
drept milostenie şi cinstire. 
1888". Data naşterii este. o i- 
nadvertenţă istorică, deoarece 
Matei Corvin s-a născut la 23 
februarie 1440.

Ne întrebăm de ce după 74 
de ani de la Marea Unire nu 
s-a pus o placă şi în limba 
oficială a ţării; limba română, 
pe acest valoros monument al 
Clujului, în care s-a născut 
una dintre cele mai mari per
sonalităţi ale Evului Mediu, 
de care românii se mîndrese, 
nu atit prin originea dinspre 
tată a lui Matei, cît prin par
ticiparea' strămoşilor lor la 
faptele lui stră’vcite. De aceea 
propun aplicarea unei plăci, 
pe care Primăria să o finan
ţeze, drept simbol al continu
ării preţuirii de către oraşul 
natal al lui Matei — obţinîn- 
duse şi aprobarea Comisiei 
pentru Monumente şi Situri 
Istorice — şi avînd următorul 
text, scris în limba română şi 
într-o limbă de mare circula
ţie universală:

„în această casă s-a născut 
Matia Corvinul, la 23 februa
rie 1440 fiul marelui oştean 
şi om de stat românul Ioan 
de Hunedoara şi al Elisabetei 
Szilâgyi. A fost unul dintre 
cei mai mari şi mai drepţi re
gi ai Ungariei şi ţărilor alipi
te coroanei, victorios în răz
boaie şi promotor al culturii 

umaniste. S-a aplicat această 

placă în 1992. drept cinstire şi 
preţuire veşnică din partea o- 
raşului natal".

Vasile LKCHINŢAN

D E C L A R A Ţ IE  D E  S U F LE T
Formele şi metodele de a lovi în Partidul Ro

mânia Mare — singurul partid ce produce insom* 
nii forţelor destabilizatoare nle ţării — sînt mul
tiple, rafinat* şi necinstite.

Noi, membrii filialei Cluj a P.R.M.; avem un 
singur crez — România, un singur ţel — bunăsta
rea românilor, un singur conducător —  Corneliu 
Vădim Tudor. Nimeni şi nimic nu ne pot schimba 
gîndurile şi idealurile, iar pentru păştrarea lor ne. 
întinată .sîntem gata orieînd a ne jertfi propria-nc 
fiinţă.

Cazul domnului Radu Theodoru — lovitură sub 
centură primită de P.R.M. — ne-a îndurerat pro
fund dar nu dezechilibrat. îndurerat, pentru că ori
ce moarte este tristă şi cu atit mai mult dureroasă 
atunci cînd îţi decedează un coleg apropiat, cu ca
re sperai să străbaţi drumuri lungi şi grele. Neîn
crezători în reîncarnare, vorba poetului, „căci morţi 
sînt cei muriţi", nu putem să ne luăm rămas bun 
la ultimul drum (politic) al defurfctului Radu Thea- 
doru, dorindu-i să-i fie ţărîna P.U.S.D.-ului uşoa
ră.

Drumul nostru, jalonat de patrioţi adevăraţi, în 
frunte cu domnul Corneliu Vădim Tudor, rămituv 
pentru toţi membrii Filialei Cluj a P.R.M., singu
rul drum demn dc urmat pentru oricare cetăţean 
care îşi iubeşte ţara, ItOM,-\\IA. Nu sintem, încă.

foarte mulţi membri ai P.R.M. în judeţul nostru, 
dar, atîţia cîţi sintem, sîntem ferm hotărîţi şi ne
clintiţi în ceea ce facem sau spunem.

Iîc aceea, domnule Corneliu Vădim Tudor, fiţi 
sigur că nimeni şi nimic nu ne va clinti din ho- 
tărîrile noastre, căci, la fel exemplului ce ni l-aţi 
dat, am îmbrăcat şi noi cămaşa morţii, spre viaţa 
veşnică a României. -

V. Cele dc mai sus vi le-am adus Ia cunoştinţă nu 
din motivaţii declamative, ci . pur şi simplu dintr-o 
înţelegere firească şi omenească a unei dureri pe 
care, chiar dacă nu o faceţi publică, noi o simţim 

-că vă încearcă. Oricite lovituri vă va oferi viaţa 
noastră „democratică", vă rugăm să nu uitaţi că 
sîntem mereu alături de dumneavoastră, că alături 
de arderile curate ce vă frămintă sufletul sînt şi 
ale noastre, pentru aceeaşi — hulită dc unii, iu
bită de noi — România.

Şi apoi, vorba unui pămîntean de al nostru, din 
Ardeal — Avram Iancu: „Ori punem pumnul în 
pieptul furtunii, ori pierim!". Iar noi. ca urmiîşj. 
ai Crăişorului, vă spunem doar atit: „Apoi, dacă 
trăbă, trăbăî L-orn pune!"

Semnează toţi delegaţii la Conferinţa judeţeană 
a Partidului România Mare, Filiala Cîuj

Trupe de comando : antîteror-s«i 
fac ordine la Giijj-Napsîa ? ■

Cu cel mai natural ton, ca şi 
cum ar fi ceva cotidian sau 
chiar subînţeles, se relatează în 
ziarul dvs. de vineri. 11 decem
brie 1992, sub semnătura domnu
lui Radu Vida (articolul: „Miticii 
fac „ordine" la Cluj-Napoca. Bă
tăuş ii... speciali"), că sergentul 
Huma Daniel din Bucureşti a fă
cut un scandal de proporţii la 
„Cazinou", lovind grav cu patul 
pistolului un cetăţean şi trecind 
pe toţi cei prezenţi cu faţa la pe
rete şi percheziţionînd lumea sub 
ameninţarea pistolului. Nu scena 
în sine (care, în treacăt fie spus, 
trebuia filmată!) şi nici consecin
ţele ei (degradarea şi ''deferirea 
în justiţie a „temerarului") pen
tru că acestea ţin în cel mai bun 
caz de o relatare comună a Po
liţiei locale.

Cred însă că pentru orice ce
tăţean, cu cel mai elementar 
simţ civic şi democratic, se nasc 
automat cîteva întrebări:

1. Cui aparţin aceşti aşa-zişi 
„mitici" de ordine?
.2. Sînt cadre de partid (şi a- 

tunci ale cui?) sau aparţin Mi
nisterului de Interne?

3. In articol se scrie textual: 
„ca de obicei, şi-au băgat nasul 
şi bucureştenii, trimiţind nişte 
flăcăi de la. o brigadă specială 
de asigurare a ordinei publice".

Noiă:

PlINEA NEAGRA —
O PROULEMA V

Pină a ajunge la medicamen
te. bolnavii dc diabet îşi au ca 
unic sprijin regimul alimentar. 
Adică, ar trebui să-l aibă, pen
tru. că de la o vreme clementul 
de bază — piinea neagră — a 
devenit imposibil de găsit. După 
ce, din primăvară, a intrat în 
catcgoria „specialităţilor" şi în 
consecinţă i-a săltat binişor pre
ţul, în ultimele zile a dispărut 
cu totul din magazine — după 
cum ne-a sesizat linul dintre 
mulţii bolnavi de diabet, fără să 
afle răspuns la întrebarea „de 
ce?“ .

Chiar dacă nu este un sorti
ment rentabil, nu se poate scăpa 
din vedere că e s te 'esenţial pen
tru cei aflaţi în suferinţă. Mâcar 
atit Ie putem oferi diabetici
lor: piinea cea dc toate zilele.

:.Flayfe

NEMULŢUMIRILE FAMILIEI.' KUN
O poveste ' lungă, cu multe 

semne de întrebare, cu multe 
pote albe, pentru care motiv nu 
dorim să ne pronunj-im dacă 
are sau nu dreptate familia Kun 
Coloman şi Ileana, cu domici
liul în Cluj-Napoca, str. Fîntî- 
nele nr. 59, bl. B 8, sc. I. ap. 5.

In scrisoarea orlresată * redac
ţiei noastre se arată, Sn rezu
mat următoarele întîmplări cu 
deznodămînt contestat de cei 
doi. .

D-l Kun şi fosta soţie au de
ţinut un apartament proprieta
te personală, in baza contractu
lui nr. 34MJ din 32.09. 1977. In
1980 d-l Kun divorţoa/ă, iar 
prin decizia nr. 213 din 20.02.
1981 arc loc departajarea bunu
rilor; apartamentul este dat în 
folosinţă d-lui Kun, cu prelua
rea ratelor, s începînd -.din febru-

. syie, .acelaţi-. a>V «i trqbpia $6,

achite fostei soţii 100.000 lei. 
în scrisoare se precizează , că 
au fost plătiti 70.000 lei urmînd 
ca pentru diferenţa de 36.000 lei 
fosta soţie să preia unele bu
nuri din casă, ceca ce nu s-a 
întîmp'.at. Pînâ la urmă s-a a- 
juns la vînzarea, prin licitaţie, 
a respectivului apartament pen
tru a recupera suma de . . .  
30.000 lei. Urmează o lungă dis
pută între d-l Kun împreună cu 
.noua soţie (căsătoriţi în 1983) şi 
proprietar. Pină la urmă pro
prietarul obţine o sentinţă ju
decătorească de evacuare a a- 
partamentului. Nu ştim dacă 
hotărî rea este sau nu cea dreap
tă, dar ceva nu este în regulă. 
De ce sc arată în sentinţă că 
d-l Kun s-a recăsătorit după'a- 
doptarea hotăririi judecătoreşti 
de evacuare -a acestuia din a- 

, partament .(1990), cînd, actul dc

căsătorie a cclor doi este datat 
d in  5 octombrie 1983? Acesta 
este m otivu l disp’Jiierii evacuă
rii şi a soţiei d-lui Kun şi a 
fiului ei.

Familia Kun vorbeşte de un 
abuz al Judecătoriei din Claj- 
Napoca, de lipsă de înţelegere 
din partea Tribunalului Jude
ţean, motiv pentru care s-a a- 
dresat Tribunalului Suprem. In 
aşteptarea hotăririi forului Ju
decătoresc suprem, a venit iar
na şi familia Kun poate ajunge 
în stradă. Am fi mulţumiţi — 
şl noi şi familia respectivă — 
dacă am publica un punct de 
vedere oficial din partea Tri

bunalului Judeţean. Nu de alta, 

dar e bine să clarificăm noi, pe 
plan local acest caz............

' I.G.

Adică cum „ca de obicei"? Plă
cuţa istorică a lui N. Iorga os 
statuia lui Matei Corvinul în
seamnă implicit şi trupe spec a- 
le antiteroriste (vezi bătăuşi, cum 
recunoaşte articolul) şi încă din 
Bucureşti, chemate de cine.’

4. Cina a chemat aceste forma
ţiuni dc ordine?

5. Cine le-a trimis şi pe soco
teala cui?

6. Este o practică curentă la 
orice „situaţie potenţial critică", 
pentru a asigura plenar şi •mul- 
tilateral liniştea noastră?

Este dreptul nostru de cetăţeni 
liberi ai unei Românii democra
tice sâ ştim adevărul: de data a- 
ceasta cred câ răspunsul este o- 
bligatoriu, pentru câ este vorba 
de un adevăr publicaşi nu de u- 
nul legat doar de o persoană sau 
un grup restrîns. Membrii Parti
dului Alianţei Civice aşteaptă un 
răspuns cinstit.

Dr. prof. Nicolae MAIF/R
Partidul Alianţei Civice, 

Cluj-Napoca

Noi v-am relatat evenimente
le. Dumneavoastră vă puneţi în
trebări. V-am publicat „frănvin- 

. tăriie" numai şi numai că poata 
se va găsi cineva să vă răspundă. 
Vă atragem, însă, atenţia că noi 
n-am vorbit nici de „trupe de 
comando", nici de „cadre de par
tid". nici de „grup restrîns".

Radu VIDA

INVESTIŢII STRĂINE

La începutul acestei luni în 

judeţele Alba, Bihor, Bistriţa-, 

Năsăud. Braşov, Cluj, Harghita. 
Hunedoara, Maramureş, Mureş, 
Sălaj, Satu-Mare, Sibiu erau în

registrate 1f)20 de investiţii stră

ine, cu un capital social in va
loare de 1.834.694.6-16 lei. din 

care 14.852 723 dolari SUA; In 

clasamentul pe aceste judeţe, in. 
registrate la A.R.D.. Centrul Te
ritorial Cluj, judeţul nostru sl* 

situează pe locul I, după numă
rul investiţiilor, şi pe locul al

Il-lea, dupâ - capitalul social- -

MS,



.IGINA & >■ ADEVĂRUL DE CLUJ

OXSEMNARE -

Gazul metan 
arde 

şi la Copăceni
- După o viaţa de om, ne 
■rie pensionarul Remus Dră- 
in de intervenţii şi zbucium, 
tâ' că acum, cele 375 îamilii 

satului Copăceni (doar la 
„runcăturâ de băţ de 'fur
aj ş i- a u  văzut visul împlinit: 
pragul acestei ierni, casele
1 sînt încălzite cu gaz me- 
m! > ■. , ■
Acelaşi inimos ş i; harnic ce- 
ţean al satului ce poartă nu
iele piriului ce-l brăzdează 
a apele sale, n-a fost deloc 
jrcit la vorbe atunci cînd a 
tis în cumpănă meritele ace
ra care, prin neodihna şi 
lunca lor. au dat valoare de 
ipt împlinit unui vis: econo- 
listul Eugen Felezău, condu- 
âtorul tehnic Miron Teodor,
i maistrul Felea Ştefan, de 
a Regionala de Gaz Metan şi 
jica Vasile, Pădurean Traian, 
ibrudan Vaier, , Budulău Si- 
iiiion, Cherecheş Vasile, Prî- 
,ecan Gheorghe, Mureşan Vă
ile, Jucan Nicolae şi mulţi 
!|i cetăţeni pe care pensiona- 
jl Remus Drăgan i-a pome- 
it în scrisoarea sa, dar, din 
psă de spaţiu, ne rezumăm 
ne alăturăm vorbelor de 
irţit ale scrisorii corespon- 
îitului amintit: „Munca şi 
nstea în folosul celor mulţi 
le fie pururi sătenilor noş.
, tuturor oamenilor ţării, în- 
mn şi călăuză!". <

Ion CORDOŞ

Investiţii mai mari de cinci milioane
i ’

:• Conform celei mai rioi statistici a Agenţiei Române de Dezvol
tare, Centrul Teritorial C luj,; cele mai importante societăţi străine 
care au investit în judeţul nostru sînt: „Stroh—1Transilvania" S.A., 
cu un capital în lei de 578.OOC.OGO lei (din care 729.790 dolari), „Lo-: 
yalty Industrial Co" S.R.L. cu un capital de 45.000.000 lei (70.921 
dolari), „Int. Transport E-Van VVijk" S.A., cure a investit 31.738.000 
(56.675 dolari), S.C. Construcţii „Apolodor Due" S.R.L. eu un ca
pital de 28.130.000 lei (63.496 dolari). Le urmează „Castelari“ S.A., 
..Ro II Prodservimpex", „Centurion" S.A., Import—  Export Royal“ 
S.R.L., Casa de schimb valutar „Capital" S.R.L., „Sinem — 'Impex" 
S.R.L., „Ro—Tra“ S.R.L., „Clan SP" Ş.R.L., „Data Cimex" S.R.L:, 
„MI- şi AG Prodservice" S.R.L. Aşadar, 14 societăţi străine au in
vestit în judeţul Cluj 'un capital mai mare de cinci milioane de 
lei. Trebuie precizat faptul câ situaţia este valabilă pentru ceea ce 
s-a înregistrat la Centrul Cluj al A.R.D., ’ existînd şi firme care 
s-au înregistrat direct la Duc-ureşti. Ceilalţi investitori au un ca
pital de sub cinci milioane de lei. (M. S.)

C o o p e ra ţ ia  se v a  r e p r o f i la ?
De cîtva timp, salariaţi ai RAAIFL încheie cu cooperatorii care 

lucrează în atelierele şi secţiile cooperativelor meşteşugăreşti con
tracte separate de închiriere. Adică nu tocmai contracte, c i: fişe1 
de calcul, cu clauze contractuale trecute pe ele. Bucuroşi că au 
şansa să devină patroni, foarte mulţi cooperatori s-au minunat de 
norocul ce a dat peste ei, gustînd din dulceaţa emancipării faţă de 
cooperativă. Fişele de calcul se*încheie pe numele salariatului-coo- 
perator fără ca acesta să aibă firmă proprie sau cont deschis la 
bancă. Unii âu motive să fie optimişti, avînd o activitate rentabilă. 
Foarte mulţi speră să-şi suplimenteze veniturile din activităţi de co
merţ (s-a făcut şi pînă acum acest lucru). Tentaţii: sînt destule, 
mai aies în vadurile comerciale foarte bune. Angrosiştii abia aş
teaptă să-şi multiplice numărul- buticurilor. Cooperativele nu sînt 
împăcate cu soluţia contractelor încheiata direct cu salariaţii, de
oarece o. parte din patrimoniu este plasată în atelierele mici ce sînt 
răsfirate în tot oraşul. Dacă acestea se reprofilează pe comerţ, po
tenţialul economic al cooperativei se diminuează. Cumpărătorii. în
tr-o astfel de situaţie, vor avea de suferit. Prestările de servicii, 
niciodată foarte rentabile, pierd rapid teren în econom ia  de. piaţă 
în favoarea buticurilor. Dacă o ţinem tot aşa, nu o să mâi avem 
unde ne repara pantofii sau aparatele electvocasnice.- Vom avea, în 
schimb, din doi în doi metri ţigări, ananas,''bomboane, băuturi ş.a. 
Politica locală a spaţiilor ar trebui să ia. măcar în al 12-lea ceas, 
în considerare necesitatea reală a unei reţele comerciale complexe 
şi complete şi protejarea, în sensul bun al cuvîntului, a prestărilor 
de servicii, Nu ştiu cum,sş întîmplă că, în final, toate spaţiile ajung 
să comercializeze nimicuri. (M. S.)

NOIEMBRIE,
LA GARDA FINANCIARA

r cursul lunii noiembrie a.c. 
tost verificaţi de către com i-
1 Gărzii Financiare 111 agenţi 
lomici, constatîndu-se nere-
la 92 ti intre aceştia. S-ou 

:at 113 amenzi contravenţio- 
; însumînd 3.939.000 lei, au 
; confiscate bunuri în valoare 
î.400.000 lei, iar banii propuşi
2 confiscaţi se ridică la sumo
42000.000 lei. Dintre acţiuni- 
Gărzii Financiare din aceeaşi 
a putem aminti, două acţiuni 
colaborare cu Poliţia, două ac- 
»i de verificare a vînzâtorilor 
’tulanţi, 23 acţiuni pentru de- 
area mărfurilor fără acte de 
venienţâ şi 74 acţiuni cu ca- 
'cr pur economic, pentru ve
xarea utilizării numerarului de 
e agenţii economici şi obli

garea acestora să-şi declare ca
tegoria de local, acţiuni pentru 
care au fost aplicate amenzi con
travenţionale de 590.000 lei. (M.T.)

ŞOMAJUL — LA ZI

La sfîrşitul săptămînii trecute, 
se aflau în căutare de lucru 
33.565 de persoane din care 20.873 
sint femei, 27.356 muncitori. 5416 
au studii medii, iar 793 au studii 
superioare. La ora, actuală bene
ficiază de ajutorul stabilit priTi 
lege 21.757 şomeri (13.003 femei), 
iar 4538 de alocaţie de spr^in 
(2930 femei). La un număr de 
1567 persoane le-a fost suspen
dată plata, iar la 1633 şomeri le-a 
încetat plata şi nu au solicitat 
alocaţie de sprijin. în evidenţa 
Oficiului forţei de muncă sînt 
4070 de persoane care nu fac o- 
biectul Legii şomajului.

SITUATIA LOCURILOR DE 
MUNCA VACANTE

. MUNCITORI NECALIFICAŢI:
1 muncitor necalificat la Univer
sitatea de medicină şi farmaciei 
MUNCITORI CALIFICAŢI: 3 lă
cătuşi mecanici la S.C. UNIMET 
S-A. Cluj; 2 electronişti la Elee- 

trodiamant S.R.L., str. Craiovei 

nr. 13, 2 fochişti la S.C. IND- 
COOP S.A. C lu j; 2 electricieni, 2 

mecanici de locomotivă, 8 lăcă
tuşi mecanici, 1 instalator la 
ROMCIN S.A. Aghireş; 2 fochişti 

la IJTL Cluj. Informaţii privind 

locurile de muncă vacante se 
pot obţine de la oficiile forţei de 

muncă din Cluj-Napoca, Turda, 
Dej, Gherla, Cîmpia Turzii şi 
Huedin.

Mărfuri, nu promisiuni!
.Zilele trecute am pornit la 

drum să notăm noi aspecte pri
vind modul cum sînt aprovizio-, 
nate cu mărfuri industriale şi 
alimentare unităţile cooperatiste 
din mediul rural. Mai întîi se 
cere subliniat că în reţeaua coo
peratistă, după Revoluţia din de
cembrie 1989, schimbările în bine' 
sînt greu sesizabile. Iată cîteva 
argumente care atestă că încă 
mai persistă vechile năravuri.
.Iri” primele ore ale dimineţii, 

imediat după deschidere, am vi
zitat magazinul universal din sa
tul Nima-Câtun, aflat pe şoseaua 
naţională Cluj-Napoca — Dej. La 
intrare, prima impresie este fri
gul. Gestionara Meşter Matilda 
ne spune câ nu au lemne de foc, : 
iar cetăţenii aflaţi în încăpere la 
ora aceea se plîngeau de nepă
sarea conducerii cooperativei, ca
re nu a asigurat din timp can
tităţile necesare de combustibil.

Ce este mai îngrijorător, nici 
aprovizionarea cu mărfuri nu 
este la nivelul cerinţelor. Nici 
calitativ, dar nici cantitativ. Sîn
tem in Luna Cadourilor, dar raf
turile magazinului sînt goale. Lo
calnicii ■— şi sînt destui —  sînt 
lipsiţi în continuare de confecţii, 
tricotaje şi încălţăminte. Straniu 
este şi modul în care se distri
buie marfa din depozitele- terito
riale. Pentru copii nu găseşti nici 
un fel de încălţăminte, cizmuli- , 
:ţe. Produsele de strictă necesita

te — zahăr, ulei. nu s-au dat din 
primăvară. . Pe rafturi cîteva 
conserve, ceva sticle cu băutură, 
chibrite şi în rest. . .  nimica!? 
Preţurile însă sînt afişate la loc 
vizibil. Nu am găsit aiei rechizi. 

.te şcolare şi cărţi, cu toate că 
şcoala se află la doar cîţiva pasi 
de prăvălie. La elevii satului ni
meni nu se mai gîndeşte. Lipsesc 
totodată deodorantele, săpunurile 
şi ţigările autohtone. Probabil că 
s-a aşteptat scumpirea produselor 
de tutun.

Gestionara Meşter Matilda ne-a 
spus că în astfel de condiţii vîn
zarea lunară este foarte slabă, a- 
bia depăşeşte 130 mii le i. . . Nu 
e de mirare, dacă nu-ţi asiguri 
marfa, nu ai de unde să scoţi 
bani. Totuşi, după părerea noas
tră, printr-o mai bună colabora
re cu depozitele de mărfuri din 
Dej şi Gherla — localităţi care 
se găsesc doar la ciţiva kilome
tri de satul Nima — se pot asi
gura cantităţile de produse indus
triale si alimentare necesare bu
nei aprovizionări a populaţie^din 
această localitate rurală aflată pe 
şoseaua naţională deosebit de 
aglomerată, şi unde se mai o- 
presc pentru cumpărături şi al- 
ţii. E nevoie doar de puţină pre
ocupare şi cîteva deplasări la 
depozitele mai sus amintite.
• Cu promisiuni nu poţi satisface 

nici cele mai modeste exigenţe.
SZEKELV Csaba

MĂRFURI PENTRU 
FIRME — FANTOMA

De curînd, Vama Borş sesizea
ză Garda Financiară Cluj despre 
intrarea în ţară a două tiruri de 
marfă din Olanda destinată unei 
firme clujene. Pe: documentele va
male apare .ştampila şi avizul 
vămii, vămuirea urmînd a fi e- 
fectuată la Cluj, la sediul firmei 

■beneficiare. La Cluj, însă, mare 

surpriză: firma respectivă nu e- 

xistă, iar tirurile, cu număr de 
înmatriculare polonez, d ispar...

în ceaţă. Pe documentele ife 
transport prezentate la Vama 
Borş este specificat că acestea 
transportau ţigări (pentru care, 
de_ altfel,-taxele vamale sînt foar
te mari), în realitate poate fi 
vorba despre orice altceva. Ori.

. cum ar fi, se dovedeşte clar' că 
legislaţia în' vigoare permite co-, 
merţul ilegal, oferind posibilităţi 
de evaziune fiscală, "ca sâ nu mai 
punem la socoteală faptul că în
tr-un asemenea mod, cît se poa
te de simplu, pot fi aduse în ţa
ră şi droguri, şi anne. şi orice 
altceva. M. T.

Viol
Cineva spunea că faptele sînt 

incalificabile. Cel puţin în cazul 
lui Lăcătuş Mihai, zis Avelardo. 
L-am contrazis. Ceea ce a făcut 
acest „personaj" (împreună cu 
Dordai Valentin) se numeşte viol 
şi lipsire de libertate. Ceea ce, 
în toată lumea, se pedepseşte 
foarte aspru.

Omul s-a îmbătat, s-a dus la 
un iiceu din Cluj-Napoca, a luat, 
cu forţa, o elevă, a mai „agăţat" 
una si Ie-a dus într-un aparta
ment. Au făcut dragoste fără vo
ia fetelor, le-au bătut. . .  Nu e 
de mirare că Tribunalul a fost 
cît se poate de aspru.

— r.v. —

R M A R I  D I N  P A G I N A  î

ZIUA EDITURII...
e ciudată, e editată în 1992, 
prezentarea ei se face de pe 
eaşi mentalităţi marxiste. Au 
mbat cifre, date, informaţii, 
r şi faţă de ediţia germană 
acum doi ani. Replica noas- 
repet, i-a şocat pe unguri, 
>!e noastre fiind bine primi- 
e francezi.
Cum se împacă preţedinto- 
cntrului, Treptow, CU profe- 
asociat Treptow? 
fete tot continuarea istoriei. 
Centrul de Studii facem is- 

dar istorie facem şi la ca-
a, e normal să fie aşa. In 
fie Unite, sistemul de învâ
r t  merge mină în mînă cu 
starea. Contactele sînt bene- 
5i pentru profesor, şi pen- 
Hiidenţi. Istoria rămîne pe 
’̂il plan
Co vă propuneţi pentru 1993?
Programul de cercetare' al 

irului are în vedere pregâti- 
IJnei Istorii generale n Ro- 
!;ti Fac o pauză, ar fi o gre- 
ă sâ concepem doar o istorie 
ronsilvaniei, ungurii doar aş
teaptă. . ei vor ca această

idee să persiste, ar apărea ca un. 
act defensiv din partea noastră. 
Este nevoie de o „ofensivă" prin 
publicarea istoriei generale a ro
mânilor, în carc problema- tran
silvană să fie integrată total is
toriei poporului român. Apoi, 
pregătirea unui dicţionar enciclo
pedic istoric al României, lărgi
rea bibliotecii proprii, sponsori
zarea şi participarea la diverse 
conferinţe ştiinţifice. Dar despre 
toate arosten. Ui timpul potrivit.

Culoarea...
mat. a-* fost domnul ambasador al 
Ungariei, domnul Rudas Erno, 
care a avut chiar o discuţie cu 
domnul Gheorghe Funar la sfîr- 
şitul întîlnirii.

Discuţiile au fost amestecate şi 
destul de diverse. S-au pus în
trebări evazive, s-a răspuns „în 
coadă de peşte", dar in general 
totul a fost amical, sau cel pu
ţin a trecut dincolo de acea ofi
cialitate rece şi „înţepată". De la 
problemele ■ de proporţie între et
nii s-n trecut la cele de învâţii- 
mînt, domnul primar punctînd cu 
exactitate necesitatea invâţămîn-

tului în limba română, pentru ca 
specialiştii' să-şi. poată exercita 
profesiunea, subliniind faptul că 
există şi numeroase universităţi 
particulare (chiar una maghiară 
la Cluj-Napoca!) neatestate de 
Ministerul Invăţămintului. Aşa- 
zisn „discriminare pozitivă" (de 
exemplu alocarea a 11 milioane 
pentru Teatrul Maghiar şi numai 

.un. milion pentru cel român) a 
fost amendată de domnul pri- 
mar. S-au discutat probleme de 
ordin economic, domnul Raffay 
arătînd o bună cunoaştere a si
tuaţiei economice a României, 
criticînd însă promovarea intere
sului propriu în detrimentul ce
lui general. Vorba domnului pre
fect Grigore Zanc: „în meciuri se 
mai şi faultează**,- dar „meciul" 
dintre domnul primar.şi domnul 
ambasador sau domnul Raffay s-a 
desfăşurat in termeni civilizaţi. 
Domnul prefect a fost un bun 
moderator şi extrem de concili
ant. Dorind cîştigul ambilor par
teneri (deşi nu ştiu ce s-a cîsti- 
gat din această întîlnire, care a 
fost un ' studiu intre adversarii 
ce nu-şi spun încă gîndurile, dar 
şi. posibil, între oameni care. 
.chiar dacă nu se iubesc, se pot 

, respecta!), domnul Grigore Zanc. 
ca şi domnul Raffay Ernf), au 
încercat un dialog pozitiv: S-a 
discutat, orice înafara• ' relaţiilor . 
militare reale dintre H6mânia şi:l,:;

Ungaria, care sînt încă într-o fa
ză de tatonare, mai ales dupâ vi
zita domnului Boris-Elţîn la Bu
dapesta şi tratatul încheiat în
tre Rusia şi Ungaria, România 
rămînînd ca intr-un . cleşte.

învăţămintul, problemele soci
ale, cultura, relaţiile, dar mai a- 
les tensiunile interetnice au fost 
subiectele preferenţial discutate.

S-au spus vprbc frumoase des
pre renunţarea Ungariei la oricc 
pretenţii teritoriale faţă de Ro
mânia şi. la întrebarea privitoare 
la părerea dinsului despre rapor
tul de forţe în cazul unui '.’on- 
flict între cele două ţări, dom
nul Raffay a respins total ideea 
unui asemenea conflict, rugind 
presa să sublinieze bunele rela
ţii dintre armata ungară şi c?a 
română S-a insistat asupra sem
nării unui'document asupra m i
norităţilor 'naţionale, document 
semnat de Ungaria cti Slovenia 
şi Ucraina. D-1 Raffay a sublini
at faptul câ potenţialul militar 
al Ungariei este cel mai mic din 
Europa şi nu sc poate compara 
cu cci al altor ţâri est-europene 
şi că relaţiile dintre cele_ două 
organisme m i i  tare. în situaţia 
actuală, sint t-eie mai bune. Prm- 
tre urările de sărbători- fericite 
transmise militarilor români: d-1 
Uaffay • a ţinut să procizcze • că 
relaţiile djnlrc conducerile :r.ior 
două îlrmate âr putea să serveas

că drept pildă politicienilor. ,
In concluzie, s-au discutat ga-

- nerahtăţile obişnuite, de la săr
bătorirea primului spectacol în 
limba maghiară (şi nu a Teatru
lui Maghiar, cum greşit s-a cre
zut!) pînâ la importul de arma
ment făcut de Ungaria din Ru
sia sau America. întilnirea a 
fost pozitivă, dar irelevantă pen
tru îmbunătăţirea relaţiilor din. 
tre Ungaria şi România.

Problema pe care se tot peda
lează la fiecare întîlnire, cca a 
drepturilor minorităţilor (şi Ro
mânia, cu unele excepţii, care 
ţin numai de anumite persona
lităţi politice, este, în această 
privinţă, pe linia adevărului), şi 
vîntul nociv ce bate din atotpu
ternicul Răsărit dau do gir.dit 
oricărui om care are bunul simţ 
de a se glndi şi la viitor. Ţările 
mici n-au decît o şansă: sâ -e 
înţeleagă cu adevărat, dincolo de 
zînibete şi bătăi prietenoase pe 
umăr. Marile puteri joacă încă 
zaruri oe pielea noastră şi "-oi 
facem politică în umbra lor. "  - 
ti râul lucru la modâ_o'te .'t'nv)- 
rul umanitar, in ţările cu pro
bleme economice. Nu ştiu r m 
se intîmplă. dar el devine ciu-o- 
dată, chiar foarte des, ocup.*ne 
militară.";Zonele de influenţa n-na 
dispărut;şi-nbi duecttJ. „tratative 
de cunohsţerc\ Dş ,ţ>arc& 
;ne-ain şti do o niie de anii
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S.C. CARBOCHIM S.A. CLUJ-NAPOCA

Piaţa 1 i/ia î nr. 3, teldfon 13-20-47 
caufâ

FIRME pentru încheierea de contracte de repa
raţii si întreţinere:

9 MAŞINI DE CALCUL -  familia FELIX, MUREŞ, 
OLLIVETI si ELK/V 

® MAŞINI DE SCRiS -  mecanice -  ROBOTRON, 
OLYMPIA, OPTIMA fi electrice SHARP si SIGMA 
; © TELEFAXURI -  PANASONIC

Cererile se primesc zilnic la REGISTRATURA so- 
-cietcSfîi, între orele 7,00-15,00, pînâ la data de 23 
decembrie 1992.

Relaţii supt‘mentcire se pot prim i la telefonul 
13-20 47, interior 260, între orele 7,00-15,00.

(35855)

ASOCIAŢIA PESCARILOR SPORTIVI CLUJ 
Convoacă, pentru data de 23 decembrie 1992, 

orele 16,00, ADUNAREA GENERALĂ A PESCARI
LOR, ce va avea loc la CLUBUL C.F.R., din str. 
Dobroqesnu Gherea nr. 17. COMITETUL (35809)

S.C. INTERTAXI S.A. CLUJ
Scoate la licitafie publicâ, ia preţuri foarte 

avanfatvase, umâ'oarele mijloace fixe:
. O AUTOFURGONETA TV 

& CAMION SR 
O ÎNCHIRIAT spaţiu 5
Licitaţia va avea loc în data de 22 decembrie 

>992, ora 10, la sediul societăţii, din Sfr. Scorţa- 
rilor nr. 12, unde se pot vedea zilnic între orele 
9-13. {33798)

DIRECŢIA SANITARĂ VETERINARĂ CLUJ
. anunţâ

organizarea concursului pentru ocuparea postului 
vacant de Şef laborator sanitar veterinar dê  stat 
în data de 20 ianuarie 1993, orele 9,00. înscrierile 
pentru concurs se fac pînâ la data de 15 ianuarie 
1993.

Tematica se aflâ la sediul unitâţii.
Condijiile sînt cele prevâzute de Legea 12-1971, 

salarizare conform H.G. 307-1991 (314).
Informa}» suplimentare ta telefon 14-43-48 sau 

15-29-26. (1943)

S.C. AGROMEC S.A. APAHIDA
organizeazâ

licitaţie publicâ, în dato de 18 decembrie 1992, 
orele 12,00, !a sediul unitâţii din Apahida, Str. 
Libertâfii nr. VC pentru:

O Darea în gestiune a socţiilor do mecanizare 
din PATA, BOJU, IURIU, CARA şi VIŞA. (35871)

AGENŢIA DE TURISM A U.J.C.C. CLUJ
B-dul Eroilor nr. 9, telefon 11-12-23 

Vâ oferâ bilete pentru petrecerea Revelionului 
1993, astfel:

Ct SOVATA 4 zile — 21.780 IcKpersoanâ 
•  GEOAG1U 3 zile -  14. 069 leifaersoana

(35813)

™  s ! c ^ i o « o ^ s Î l
Vinde, en-gross: MARGARINA import OLANDA. 

Adaos comercial „0".
Telefon 16-47-62. (35866)

Prin:
S.C. NtS-COMPUTERS Srl din 

Cluj-Napoca
puteţi reduce impozitul pe profit pe anul 1992, 
achiziţionînd pentru investiţiile D-vs, din stocul 
încă existent:
* imprimante laser color TEKTRONIX
* osciloscoape TEKTRONIX
* instrumente de măsură TEKTRONIX j
* copiatoare MITA DC-1455 şi DC-1855 :
* telefax modeISUPERFAX-22 ALTECII
* calculatoare personale compatibile IBM PC

m m
P r e ţ  p e r f o r m a n t ,  

co n d iţii de garanţie  - deosebite!*; 
informaţii: Str. Daciei nr. 3. et. 1; *

 ̂ ROBEL COMPUTER s r l

3400Cluj, Str. Samuil M icu 1 A ,
Tel. 095 f 111.222

anunţa expoziţia:
Produse CIEL

■ CONTABILITATE GENERALĂ (TVA) 
■ PLĂŢI (Personal - salarizare) ■

■ GESTIUNE COMERCIALĂ 
■  G E S T IU N E A  P R O D U C Ţ IE I 

: ■ DOSARE AN A LIT IC E
Data organizării: 17-18 dec. 1992 
la sediul firmei între oreie 10-15, 

Vă aşteptam l

Dacă doriţi ca apartamentul dvs. să fie 
fn siguranţă, şi casa scSrii mal curată, 
adresaţl-vS firmei "DAVID" care montează

Tei. 16.84.63 (35318)

MODA CHARMANT în spectacolul F L A S H t 
miercuri 16 decembrie 1992 ora 19 CCS. Partici
pa casele de moda: Siail, Trer, Meiania-Elisor)* 
Cristina (Cluj), Modex Caty, Charmant (Oradea). 
(35042) __

Societate comerciala, vinde jumătăţi de carcwf^, 
de porc la preţ avetntajos. Comercializeazâ difer? 
te sortimente de carne f i preparate din carne

Informaţii la sediul societâtii: CluJ-Napoca, sfr! 
Dîmboviţei 31-A, telefon 14-62-22. (35923)

S.C. „ZECASIN" S.A. BUCUREŞTI -
PLATFORMA CLUJ-NAPOCA «fi.

Organizeazâ concurs în vederea ocupârii unû gd 
post ae^

•  Inginer chimist
Se cere experienţa de minimum 5 ani pe dome-  ̂

niul tehnologiilor din industria chimica sau petro-*^ 
chimică.

Concursul va avea loc la sediul ZECASIN-SA*”  
Bucureşti, Splaiul Independenţei nr. 202, în datcf-, 
de 30 ianuarie 1993. %

Informaţii.* Cluj-Napoca, telefon 14-21-47 -  20» 
(dl. Fonoage) sau Bucureşti, telefon 01 -  6384845*^ 
(1944) '

REGIA AUÎONOMĂ dT tRANSPORT LOCAL 0 ^ ° :  
Aduce la cunoştinţa persoanelor handicapate ca<e 
re au beneficiat de loaitimaţii gratuite valabile 
rutolc deservite de mijloacele da transport în 
mun următoarele: j '

9  începînd cu data de 1 decembrie 1992 acestei 
legitimaţii se retrag, urmînd ca eliberarea color, 
noi sâ se facâ conform legii nr. 53-1992 Ja easj%ir 
de abonamente de pe str. Avram Iancu în b a i^ 2’ 
adetsrinţelor emise de Inspectoratul Teritorial 
Handicapaţilor Cluj. (1933) * fai

OFERTĂ SPECIALĂ I 
ROCHIM S.R.L. vinde diluant 506 în vrac ponţi 

emaururi, stoc limitat.
Telefon 15-36-24, după ora 16. (35884)
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|»n va rr* mi||lg-i . 1 --- , **g Cumpăr garsoniera, 
partament sau teren pentri 

construcţii. Telefon: 
1475.10; 1 4 .2 9 .0 7  (ie s ij

-----— — :---- *i
I  Vînd garsonieră, aparta-- 
ment sau teren pentru con
strucţii. Telefon: 14.29.071 

(1891/A) ‘

•  Vînd autoturism Mazda 
323 cu 47MOO hm. V înd ca
mionetă Wartburg 1  T. Te
lefon 16-» 3». <35861)

•  Vfntl i apartament Z ea- 
mcre : Mehedinţi 17, ap. , 52, 
2.530.00» lei. Tel. 14-34-1% 
(358G5) - - , •

•  Vînd IV Passat ţi 
Rena-tilf 9 diesel. ■ arninrfauă 
fabricate în 1985. Telefon: 
M-M-W saa str. Anina nr. IS, 
ap. 26. (35870) .

«  Vînd vi dea player si"j- 
lal, co telecomandă. TcJefoî» 

; 1Î-10-S5. (33877) - ____ ^

0  V înd Peugeot i i ib i ţ î  
î,5 tone, - benzină. convenabil. 

|Mefoji 14-92-77.' (34954)

j *  Cumpăr bascheţi „Tor- 
! » n *  inJrfmca 41. Telefon 
SŞH-52-41, intre '■ 20—22. (35018)

J» Vfnd video player J'unni. 
Şteîon ‘15-91-07. <30865) • : ' 
i»  "Vind video Player nou, con- 
inabil. Telefon'. 16-16-81.
;l928r„
fi Vînri Copiator industrial 
jkfc Xerox 3450 cu sortare, M- 

rezervS, piese schimb, nou 
f 1 hinăj preţ negociabil. Te- 
'%> 17-7&-96 sau «930/1-47-81. 
p?i-Ay
** Vînd televizor Funai. Te-
t  13-10-55. <35071)

Vfnd separator lapte 400 
%, centrifugă, instrumentar 

fcdat lapte, srriintlnă. Informa-, 
telefon T2-49-00, după ora 15. 

•înCS)
4* De vînzare generator elec- 
x , de • 5 KW, pe benzină, du- 

frigorific, agregat frigo-ific, 
Jaşină spălat vaso. Informaţii: 
•an. „Branişte* Î5PX, comuna 
jeleac, Icm. 10. Tel. 1G-76-94 şi 
£-44-42 Intre orele 20,30—23,30. 
rretiîri avantajoase. (35788-A)
[ • Vînd aragaz cu două oebiu- 
î  şi cti cuptor Telefon 14-35-35. 
S5791) .
3 «Vînd sau schimb aparta
ment două camere ultracentral 
J  casă. Variante. Tel. 11-74-78. 
|794> ' .
j o De. vînzare Dacia 500. Str. 
ţgrfaluîuî nr. 7. (35795)
J# De vînzare medicament No- 
ifop fiole, Lioresal 10. Telefon 
kâ-3t. <35739)
*t Cumpăr apartameh* 2— 4 
-3ier“ pe iei sau vaiutA. în zo
ii apropiata centrului. Telefon 
j^37-45. orele 8—15, 14 04-16.
.-505)

Telefoni Vind Arleparon.
56-11. (353QC)7» Vînd TV Goldstar nou. 

^anţie 12 luni Tel. 14-00-75.
:p3 )
j  Vind acţiuni Fabrica de bc- 
2  Ursus. Telefon 14-39-07, du- 
ff ora 20. (35310)
J* Vînd Dacia 1410 an fabri
ce  1990, septembrie, 1000 do- 
i: negociabil, informaţii te- 

-j» -17-90-74.( 35814) 
u» Vind combin;'» muzicală Phi- 
gjv Informaţii după ora 20, te- 
An 17-37-91 (35819) 
j}  Vtnd arzătoare tic naz în 
#9.-o?u. Teiefon 14-33-38.
0ţ'-x>)
«jj* Vînd TV sport alb-negru, 
§'.» 2XC)0. aspirator nou, deck, 
fTaliîicator. Telefon 18-96-04. 
« « 3 ) ;
a* Garaj demontabil de ,vîn- 

Telefon 18-80-00, zilnic în~ 
'ţf orele 15—17. (35826)
H* Vind televizor Opera. Te- 
Ibn tl-28-62, orele 15—16, , 
*527)
' î

'•  Vînd televizor Telecolor. 
Telefon 15-61-30. (35328)

•  Vind do-uâ chitare electri
ce, amplificator chitară, mini ■ 
turn .Electronica (turier, am
plificator, 2 boxe). Informaţii 
teiefon 11-13-01. (35833)

•  Vind autodubă Vollisvvagen. 
Telefon 18-S1-3-J. (35334) i : ;

•  Cumpăr forinţi (6,60). 18- 
93-21. (3583G)

•  Vînd Mitsubishi-Laneer,. an 
fabricaţie 1980, preţ 20G0 DM; 
sau lei. Negociabil. Telefon: 
13-40-45, după ora 17. (35837)

•  Vînd haină bizam lungă, 
mărimea 46—43. Tel, 18-76-70. 
(35838) 1

•  Cumpăr valută şi forinţi. 
Telefon 13-89-89, (358.19)

•  Vînd canapea, dulapuri ţi 
alte obiecte casnice. B-dul 22

' Decembrie 37, Szabo. (35840),
•  Vind televizor alb-? «gnu, 

Olt B 214 nou. Preţ: negocia
bil, 30.000. Vizibil zilnic «rele

‘ 17—20, str. Scorţarilor; bloc D 
fi. ap. 8. (35841) .

•  Vînd 2,66 ha vie parţial sub 
recoltă în dealul . Stejerişului, 
lingă Turda. Informaţii telefon: 
0358'l-33-79, Miercurea; Ciucsau 
verbal. In str. Şincai 23, Turda. 
<35343)

•  Vînd frigider Frigero. Te- 
:leion 14 03-91. (3S84ă-A)

•  Vînd urgent şi convenabil- 
5 acţiuni Ursus. Telefon 18-84- 
17. <35317)

•  Vînd birou, dbiuvetâ. aur 
dentar. Telelon 11-54-76. <35848)
. •  Cumpăr, apartament 2—3 
ca'nere, pe valută, de preferin
ţă Grigorescu sau Plopilor, dUr 
pă ora 16, telefon 1S-54-D3.
<35849) , . ; • :

•  Cumpăr camion de prefe
rinţă româneşc. etajere demon- 
tabik> suprapuse. Teleion 11-6&-

■ 63. (35851)
•  Vînd Oltcit Club 11 R, gri 

metalizat, din decembrie 1990, 
stare -bună. Telefon 17-52-75, da- 
pâ-ora 18. <35354) , •

•  Cumpăr urgent contract 
1CRAX» 3—4 camerc. Telefon: 
13-82-86. (35858)

•  Vînd autotransporter Ci
troen diesel cmc 17C8, an fa
bricaţie 1987, preţ convenabil. . 
Informaţii la adresa str. NI-, 
coîae Titulesco nr. 32,; bloc P 15. 
sc. I, ap. 21. (35842)

•  Vînd maşină spălat cu stor- . 
cător. televizor Miraj, o uşă, 
tablouri. Telefon 11-44-25.
(35859)

•  Vînd maşină de cusut Sin
ger în stare bună. Str. Aurel 
Vlaicu nr. 38, bloc V 3, ap. 25. 
<3586») ■

•  Cumpăr garsonieră sau a- 
partament 2 camere, ultracen
tral. Telefon 567/5-18-23, dtipă 
ora 20 în fiecare zi. (35872)

•  Vînd televizor alb-negru 
Sirius, stare excepţională. Tele-'

. fon 13-43-40. (35874) «•
•  Vînd Opel Record diesel 

1935, Mercedes 200 D Cobra, 
motor pius cutie Dacia 1310, 
piese motor Ford diesel. Cum
păr Opel Record pentru piese. 
Telefon 13-92-12. (35878)

•  Colecţionar străin, cumpăr 
pe valută obiecte vechi dinainte 
de 1945: păpuşi cu cap de por
ţelan sau celuloid, mobilier şi 
veselă pentru păpufi jucării din 
tablă, jucării muzicale, decoraţii 
străine. Telefon 092'43-67-31. 
(34673-C)

o Vînd ultracentral vilă gră
dină. Crişan 7, telefon 13-4,3-69. 
(34fl7f>-B) 

o Vînd cameră de zi Mira} ‘ 
III, eventual cu bucata. Plopi
lor 75, ap. 37. (34960) .

® Vind arag.iz, dormeză, e- 
tajeră, ‘ măsuţe, televizor Lu- 
chian. Telefon 11-41-49. (31307) 

o Cumpăr apartament 2 ca
mere confort I în jur dc 2.5 
milioane. Zorilor, Gheorgheni, 
Gr>i;on?scu. Telefon 12-01-C3. 
(34968)

•  Vtnd Oltcit club 11 h  cu 
motor şi cu tic de viteze franţu
zească, an fabricaţie 1937, Sn 
stare bună. Informaţii la telefon 
12-72-76, după ora 13. (31971)

•  Vtnd Ford Tantius combi ' 
650.000, Datsun 400.000 .ambele 
stare perfectă. ‘ Tclefoii 15-16-51.

o Vind frigider capacitate 
120/1 In stare ireproşabilă. Te
lefon 16-67-63. (34982)

0  Cumpăr valută şi forinţi. 
Telefon 14-39-65. (34985)

•  De vînzare mobilă de ca
meră Nora. Telefon 11-77-10.
. 0  Vind convenabil VW Golf 
4 uşi, stare perfectă. Budai Dî- 
leanu 23. (34987) 

g ;Vînd video. Teiefon 17-01- 
09. (34991)

o Vînd Ăro 320 D, platfoi-mă. 
Telefon 12-36-95. după ora, 16.

o Vînd utilaje plus dotare a- 
telier împletit, răchită şi materie 
primă şi finită. Informaţii te
lefon 16-39-62, orele 18—20.

0 Vind haină blană vulpe po
lară deosebită, mărimea 46— 28. 
Telefon 17-30-51, seara. (34995)

0 Cumpăr lapte praf Snovv 
Tîrang F, Visol şi Zymaflour D. 
Telefon 11-55-97. (100)

© Cumpăr valută-(forinţi) Te
lefon 18-32-55. (34939)

e Vînd Trabant 1986 şi TV 
dubiţă din 1984 aduse din Ger
mania şi ambielaj. Tel. 13-33-42.

•  lichidez casă. Str. Brassai 
nr. A  ap. 4, tntre orele 15—18.

•  Vind Mercedes 200 D, an 
fabricaţie 1974. Telefon 15-58- 
00. <35005)

0  Cumpăr garsonieră. : Ofer 
1.500.000 lei (valută). Telefon: , 
12-75-03 sau 14-09-22. (35007)
’ •  Vînd vin de casă, soi no

bil. Telefon 31-82-02. (35019)
•  Vînd blană de bizam nouă, 

lungă de damă. Telefon 12-84- 
56. (3î>G21)

•  'Vînd video player sigilat: 
japonez. Telefon 14-38-67.

0  , Vînd Ar o 10 export din 
1996. Telelon 18-49-55. (35024) .

•  Vînd bibliotecă Andreea. 
Telefon 13-30-36. <35025)
, •  Vînd alcool dublu rafinat 

. <la litru) şi -coniac Ovidiu ţia 
1̂ 2 î) cu ambalaj, ambalaje şi 
sticîe la  1/2 şi I I. Telefon: 
12-16-68- <35836)

•  Vînd VW Passat 81 sau: 
schimb cu BMW. 320. Telefon:
17-21-53., (35839)

•  Cumpăr apartament 2 ca
mere cartier Grigorescu. Ofer 
valută. Telefon 18-50-21. (35891)
• •  \'lnd mobilă combinată, TV 
sport. Teleion' 14-94-10. (35332)

' •  -Cumpăr bromhovaxon. Te
lefon 18-50-21. (100)
.“ *  ' Vînd haine blană (dame) de 

o  calitate deosebită, la preţuri 
toarte avantajoase Blănurile 
sînt aduse din Suedia, ţara blă
nurilor. Telefon 11-51-19,

•  Vînd frigider Arctic, maşi
nă de tricotat „Veritas” 360, 
maşină de eusut .Ceaica 3“ şi

. cărucior, pentru copil. Informa
ţii la telefon 15-19-82 sau pe str.; 
Mănăştur nr. 76, ap. 52. <35&36}

0 Vînd făină albă. Telefon:; 
1^23-fil. (35838)

•  Vînd televizor National. Ne
cesită mică , reparaţie. Telefon
18-10-20. <35903)

9  Pios omagia ţl prinos de 
recunoştinţă cslel care a fost 
distinsa doamnă ANA MARIA 
BEHI.ANVI. FamiUa Ing. Mloş- 
cu. (349S3)

Q Un gînd bun la trecerea tn 
nefiinţă o celui care a fost 

t r a ia n  BARA. Condoleanţe fa
miliei îndoliate. Fam. F.mil buca. 
(30564) '

© Cu odlncă durere îo suflet 
miunţăm încetarea fulgerătoare 
din viaţi a eelci mai scumpei 
mame, swrari, bunici ţi itrăbu. 
nici VXŞNIŢCIII ANA In vîrstă 
de TI ani. înmormintarea va 
avea loc' vinert, 18 decembrie, 
orele 11, în cimitirul Central. 
FamUia îndurerata.

O Aducem un ultim ţi pios 
omagiu celei care a fost o bună 
vecină ţl locatară VIşNIŢCtll 
AVA. sincere condoleanţe fami
liei din partea locatarilor. Aso
ciaţia «le locatari Năsăud nr.' 4, 
M. T 12. .

* Astăzi se împlineşte un an 
do clnd , a plecat dintre noi cel 

care R fost MOLDOVAN 
VASll.K. To vom Ţillnge mereu 
ţl nu te v-jm uita niciodată. So. 
|la Maria, fiica Domniţa cu so 
jul ţl nepofli Uaiileln Si D;>n. 
Dui-in-'/'.VJ să-i ierte -ţi să-l o 
dlhneascS. (îţOMl

o C«!e<iivul d. ti « , Gr:ii>ul 
ţcoiar MIU este alături de diri
gintele lor Bedo ( adKIau la de
cesul tnanvsl siale. tSSHK)

«  Sîntam alături îp' 'colegii 
nnjtrî Ing."’ Flcuţ ' Ottbrlela ţl 
Vlct'Mr tn mnnwntf!# do Krca 
stîfOrlnfâ prlrtnufia il» dispari
ţia fulgerătoare * tatfilttl drag. 
eoieifil tlf Io Pabrica ’ do. fncâl- 
lăminte «.Clujana". ( îj jll j

. ^  Se Împlinesc s săptâminl de 
clnd ne-a părăsit bunul nostru 

colea sing. KaBAOAŞ 
I.AUÎICNTIC. Nu-l vom uita ni
ciodată bunătatea şl sinrovitaţea 
da care a dat dovadă. Colegii 
de facultate promoţia 19S0, Fa
cultatea de mecanică, ■ secţia 
TCM seral.' ftt496-A)
~ 9 OraRă IjCiiHENŢTU, se in”  
plinesc 6 slptăminl de clnd ai 
plecat dintre noi. Nu-ţl vom 
uita niciodată chipul tău blinii 
ţl bunătatea de care ai dat do
vadă. NaţU familia Fedeuan cti 
fina Andresa. (31903)

^  Regretăm profund dispari
ţia din viaţă, după o lungă dar 
grea suferinţă a scumpului mu. 
tru lată, socru, bunic şi străbu
nic POP TOMA de 53 ani al 
cărui chip 11 vom păstra mereo 
lt» amintire. Dumnezeu sâ-l °- 
odihnească Intre aîeţll săi. Ftul 
Augustin, nora Ijstuta, nepoţii 
Radu cu familia, GabrieU» cu 
lamilla ţl MUsaela. (34WO

^ l«b!ţU noţtri părinţi 
VA SI IX  (VICA) şi SEt^-Ş 

ANUCA «Hn Palatea sint ocum 
o scumpă şl dureroasa amlnd 
rc, Pios omagia la a
2 ani şl resp«<tJv' 3 ani 1  
tnol <fc ta plecarea tor In vev 
nicie. Capiii. <34W2)

0 Anunţăm *-cu trUwţe îm-pli- 
nlrea a * tuni dm i fubtctrt
nov tru îoj» tată> soci'u but tic 
BAOU f îu n o ît  a plecat pe 
/ifBmoî TKnrmi tn i»a*
ce. Famftla. ’ (3Ĵ 36>

w i-a cri rol ţi dor«re tmpii- 
»!F«» unui sn t!« moartei» 
mamal CHERTES FIHA dl» Gea
ca, ţl.'ţate a n l de la moartea ta
tălui CRF.RTES VASIUE. Ce* 
patru copii nu vă vor uita 
clodată. 0 ,'ihn!tl-vă tn pace. pă 
rinţlV noţtTl dr»*V $i btittl. An 
ca. Nelu. Luereţia si Cornet.

pssen
0  Sîîitcn» spătari. de 

I vRostru ing .̂ ‘ «odo tadisîai» iri 
[ aceste eHjx? preî^ datorate m»ir 

Hl niameJ . «a!e. Cole^fi -de 4»ta- 

drâ. 3̂49SS> ^
9  Muljurnlm . -eeMr «are prfrT 

prozenţâ 5} flori au fost alătur! 
de noi ta înmormintarea «mm* 

phi mătuşf rAJLFFT MAtUA 
Familia, oms|

^  SOvIa dra?ă, "-f|î înţelegem 
«uf^rinta fl «Intern alături de 
tine. Qwnne.zpM %& odtfin^asrâ 
pe fratele luMt şt ţlo să-fl dea 
tărie. Mia şl Cina. (33SS2J

& t-or̂ inj-rP bîonutui str. Ho- 
jrea nr. 96->106 «doc un uîtSm j 

otnagla colocatarei CATLEAN 1 
ţLKONDRA. Condoleanţe fami
liei Îndoliate. OS960)

9 Sincere «ond'itaante colegi* 
?or noştri fng. Flcuţ Gabrlcla şl 
Victor ta dispariţia fulgerătoare ! 
a tatălui $1 socrului di'a?. Co
legii de la serviciul Producţie 

. „rJulana*. (3̂ 010)

: ^  Sînt alături de prietena 
m«a Auifca în dlpelfc do gr«a 
încercare prin docetul sofalal 
drasr dr* PinAU IOAN. An^eîa 
Dacîn. Î3SCI5) 1

& Sincera condoleanţe şl in”
. treaba noastrâ compasiune dom- 
ualui Mocan Aur«l fi familiei 
la pierderea mamef rtragl. Ve* 
cinlL (3502îj

% Ca nemăr* irTfiă  ̂durere \rT 
sufict anunţăm * încetarea d in . 
viaţă In data de 14 decembrie 
I$r92 a »cump#»î noastre mame, 
soacre» bunici ţl străbunici, du- 
pA o lungă şl Rrca îfuferlnlă, 
cea ctxre fl Cost MOCAN II-FJVNA 
în vlrstâ de SI ani din Clm^o- 
no^ti. Înmormintarea va avea Joc 
îrt 17 decembrie 1002, ora 12 dc 
h) domiciliul defunctei din *tc» 
Jiîihil nr. 21.R» Cluj-Ntfpoco, So- 
iul P.ivel ţi cel fi copil cu fa- 
mtllllo. Duuul Dumnezeu s-o o- 
d>|me.’>s',ă In pace lntro cel n- 
Icţl nl iul. (KOW)

“ c lăturW le  c tlesa' 2  sintem 
noastră rostea A«<». ta e,,^ se 
••rele care o încearcă Prin P •'T~ 
derea fUcel s»e ANDKKE*. Co
legele de ia crnit SC „Clujana 
S.A. (35OTU)

^  Un ultim omagiu colegului 
nostru LJVIU b oMAN, din par
tea colectivului finisai» S.C* 
Someşul. S.A. (30350)

0  Cu adTncâ durere in sufiot 
anunţăm Incctarea «iln vlaţâa 
bunului nostru so(, t-Jtâ >1 bu
nic POENARU ŞTErAN, In 
vîrstă de 77 de ani. Inmormln- 
tarea va avea loc în 7 decem
brie, ora 13 la cimitirul Ceit- 
tral. Pamlila. C&ltti*

® Cu adine- regrci ” onanpTm 
trecerea In eternitate dup& o 
scurtă dar grea suferinţâ a dis
tinsei AN AMARI A lîErU*ANYI. 
care - cu rompetenţS ţi tlărotre, 
instrulad şt educînd mufte ge. 
neraţU da elevi* şl-a eonsacrat 
întreaga viaţă pentru răspândi
rea limbii ţl cuHurit ţermane. 
înmormintarea va avea toc In 
cimitirul Central In ziua de 18 
decembrie, era 12, Vechili.

. ţ. •/•/l

9 D^r iTîwtlns, IniTlml sl flori
la - împlinirea o 1  ani de clnd 
«i plecat de tlneii col dragi. Iu
bitul postru ţoţ, tatS, Jiu, frato 
IOZSA JANOS itANY). . Dum
nezeu sâ-l: (Kţllineuri In p»Cfl- 

( .̂Familia ţndurcratS. tKWÎl

.-iv .V.'-'' ' -v » , ^ v  'A':

,  Fie ca la iw a de ţrea în
cercare şiretenia noastră, tlragi 
Marioara, «ă-|l aline durerea. 
Iar sufletu; bun al Iul TRAIAN 
să csfMUdi bucuria veţnlcft. 
Ica, Doina, Puia, VleMca. SKWU)

Mulţumim tuturor celor e*- 
re au torn alături de noi la  nu
rsa noastră durere cauzată de 
pierdere» scnmpcl noastre văkl.

COSMA CJtlîMSPKKGEa 
MARIa . n ic a  îndurerată î l  cel 
drajjl. (35913)

•  Cu «emărglnltă durere *- 
nunţăm încetare,'» din viaţă a Iu
bitul»! nostru so». tatâ ţl bunic 
BWIINDKAN tOAN, t» virstă de 
71 ^ml. ,, fnmorml«»tarea vil avea 
loc jnl, 1? decembrie 1992, ora 
Jl« la cimitirul reutral. Soţia 
Marla. fiul lonn, nor» Kodlca. 
nepoata Cristina. (35<K«!)

m Cu durere in t i f la  ţi lacri 
(nl li> ochi ne luăm rămas ban 
«le la scumpul wistr» soţ, tatâ 
$1 socru Ing. -cnrnt «ItEORGHE 
tare m-a părăsit ycmni totdea
una. tnmormlntarea va avea loc 
Joi. H  decenriarie I"3î2. orele 13, 
In ciraltirul lBănăţtur. Dumne 
reu să-I odthiească tn pace. So
ţia duţu Marla. Hal ştefan .ţl 
nora Luda. (.159351 

~0~ TJn ultim- rămas bun e u .  
croiul ; nostra <drag Ing. C D fD  
CIIKOKCUE. PaniUU col. tr.' 
IJtldercanu Nlcolac. (359ÎS-AJ 

0 Sincere co»doî5a»ţe d«a*» 
nel profesoare Sara Mari» ta 
pierdere» sonstul. €>lectlvul ţt 
diriginta dasei a Xl-a C.

^  l ‘n ultim omagiu ccful ce-a 
fost dr. KOPAVY BEZIDeait;. 
Colectivul de mancă Oîspensa- 
ral Veterinar Cluj t. 0S879S 

»  Ancrnăm ţ »  tristele impU” 
nlrea unul au de diui Iubita 
noastră solie, mamă ţl bunică 
PAUI.1NA CIUHOHEA O trecut 
In eternitate. Parastasul slmbă- 
tâ M decembrie m i ,  ora 13 la 
mormîntul din cimitirul Cen
tral. Dormi în pace suflet btlnd. 
Soţul Florin ţ i copiii cu fami
liile. <35*18)

9  tin  ultim ţl pios omagiu 
eâui tare »  fost coienel doctor 
(r.) PCUNDEANU CONST^WTIN 
Sincere comlaieanţe famUtei. 
Personalul Spitalului Militar 
Cluj-Napoca. 03052) -

% cA lw  drag, tot cei Iru 
mos am vrea să n-atbS moarte, 
ţi trandafitul nm vrea să dea 
boboc , .  .1 an stupidă despăr 
ţirel Orlcît de noopte-ar fl CIT 
TE IUBIM, sintem In ii, sintem 
co tine, eţtl clte pu(in din tot 
ce sintem ţl vom fl să te dos. 
parţl, să te întîlneţti f  dmecul 
speranfd noastre. Doriol in pa- 
col ParnstrssaV vineri, ora 17, 
Bisericii Mănăţtur. Farillia Pă- 
r&ian. (TiOSll

0  S-au acurs ţase săptămîni <le 
clnd ne-a părăsit cea care n fost 

soţie, mamâ ţl bunică VIMAN 
UQ2ALIA. .Parastasul tic pomenire 
se va ţine iunijnlcă Z(l docc>oU)tie, 
era lî Ia biserica din iris. F umil!a.

a  S-a stins din vioţa cu ţasc lu
pt In urmă, cu toiul ncflresc, din- 
gul nostru tot, tatâ. .socru ţl bunic 
BACIU GIUGOUE din Apablcla. Su; 
flrtxil rtcc>*ri%U este meteu alături 
dc noi. Dormi iinlţtlt, c«ct dragos
tea noastră o- *9-ti "vpfllicie somnul 
»oşnlc. Mari(a, Naţu, Anlţoar»», Io* 
m>{ $i Citu. <3157»)

■0 t/ncatartt din1 Piaţa Mlhui VI- 
’ tea;-u nr. II, bloc C. regretă dls- 
, p-jilţia vtdmrt noastre IlEOO 
• 5EI,tSA BETA, • Sincere e<5ntlol-inţe 
familiei. •Tn>nnrmin'f>ron va ave» loc 

'■! M cimAirtii reiitrai »oi, n  dcwMte 

 ̂ . »>>l* u n , or* • v .
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Societatea Comercială

sroeera
o f e r â .

ia numai 175 leîjkţ}
< d în  C m ista rc ta  ^

: g 8 E a a a ^ i B i H a M
şau la '185 Ies/kg; 

din lucurestî 
(iei: 814.39,63; 615,18.10.j

Ş C ABEL IMPEX S R L
.".Tel {095} 149277 Fax : (0953 t t 21 OS v?

 ̂ va ofera: , ..

I Hii IAI AJ If. OE fcECl' P î lt. IV SATELIT f* 
"ASTRA" model I 993 *

»;«-c«?pfor stereo, 90 canale; afişare pe ecran - 
onyrrtcr INS 0,9 <JD cu palarotor incorporat

Preţ speC'Ol de Crăciun, importator direct

SOCIETATEA COMERCIALA „SANEX" S.A. 
CLUJ-NAPOCA
sfr. Beiuşului nr. 1 

Grganizeaza concurs, în dafa de 11 ianuarie  1993, 
ora 10.00, pentru ocuparea urm ătoare lor posturi: 

•  doi economişti -  cu studii superioare penfru 
compartimentul de export 

Condiţii: sâ cunoască cel puţin douâ limbi de 
circulaţie internaţionale (engleza, franceza sau 
germană). 

informaţii suplimentare se primesc la Serviciul 
O.N.S.P., telefon 14-70-38/ interior 130. (1924-A) •

TN ATENTIA POSESORILOR DE AUTORIZAŢII 
ELIBERATE ÎN BAZA DECRETULUI-LEGE 

NR. 54-'1990

începînd cu data do 7 decembrie 1992, se va 
desfăşura acţiunea de vizare a autorizaţiilor eli
berate în baza Decretului-Lege nr. 54^1990. 

Viza se va face în cadrul Direcţiei generale a 
finanţelor publice şi controlului financiar de stat, 
la etajul. II, camera 141, zilnc între orele 9-14. 

Posesorii de autorizaţii, vor prezenta odafâ cu 
autonzafia următoarele.- 

© Penfru mediu rural, adeverinţă de la primă
rii din care sâ rezulte câ nu au debite restante; 

© Pentru cei cu domiciliu în municipii şi oraşe, 
acte doveditoare din care să rezulte câ sînt la 
zi cu achitarea obligaţiilor faţă de buget (viza 
administraţiei financiare sau circumscripţiei fis
cale). 

Acţiunea va înceta la data dc 15 ianuarie 
1993.' ■ ;

DIRECŢIA GENERALA A FINANŢELOR PUBLICE 
SI CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT A JUDE
ŢULUI CLUJ. (1902)

CĂUTĂM EDUCATOARE 
absolventă a Liceului pedagogic de educatoare, 
cu definitivat, gradul’ II sau I, în vîrstâ de maxi. 
num 35 ani, cu cunoştinţe minime de limba ger. 
mană. 

Ne este necesară pentru a lucra într-un colectiv 
care îngrijeşte 8 copii. 

Salariul şî timpul de lucru sînt negociabile iar 
contractul de muncă asigură toate drepturile. 

Activitatea poate începe imediat. Asiguram dis. 
creţie. 

Răspundeţi numai în scris, anexînd autobiogro. 
fia, la Căsuţa Poştala 1041, Poşta Centrala 3400 
Cluj-Napoca. (34891)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „LAS -  VEGAS" SRL
vinde en-gross: ..........

Q BALOANE 
«DULCIURI 
© BIBEROANE 
© ARTICOLE SPORT, la preţuri avantajoase. Str. 

Horea nr. 108, apt. 1. (35745)

STIMATI CUMPĂRĂTORI!
S.C. URSUS S.A.

Vd stă la dispoziţie zilnic în toată luna decent' 
brie pentru achiziţionarea de:

® BERE LA STICLĂ SAU BUTOI
Tn cazul solicitărilor anticipate putem organiza 

şi livrarea în zilele de duminica. 
Pentru relaţii suplimentare vâ rugăm sâ ne con

tactaţi la telefonul 16-77-66, interior 153. 
Cu aceastâ ocazie S.C. URSUS S.A. doreşte tu

turor consumatorilor produselor sale şi acţionari 
lor.. ■ 

„LA MULŢI ANI". (1940) :

- mica'
PUBIiieiTOTE

•  Vînd urgent Dacia 1100 în 
stare foarte bună. Tel.' 14-76-74.

•  Vînd Opel Record acciden
tat. Telefon 16-37-01. (35905) .

•  Vînd Trabant 601 L. Iri- , 
formaţii telefon 16-91-06. '  •_ 
(35911) ■' J

•  Vînd malaxor pentru bru-, 
tărie, 300 litri capacitate, in-' 
jector combustibil uşor sau mo
torină PL 200. noi. în . termen, 
de garanţie, preţ negociabil. Me- 
dan Teodor, comuna Chiuieşti, 
nr,’ 508, telefon 149-A. (359097) ,
‘ o Vînd dormitor Angora ma- _ 
siv nou, rafturi metalice noi 
demontabiie, covor persan 2/3, '. 
mobilă bucătărie lemn Telefon
11-15-76. (35913)

•  Vînd color Telefunken, dia
gonala 68. telecomnadă IU, sfe-' 
reo, producţie 1989. Telefon
12-05-30, ora 15—21. (35914)

•  Vînd video player Sanyo, 
sigilat. Schimb Opel Aşcona 1,6 
D cu apartament două sau trei 
camere. Telefon 13-16-55.
(35918)

• •  Vind Aro camionetă în sta
re foarte bună, an de fabricaţie 
1935. Telefon 11-73-79. (35920)

•  Vind medicamentul Urao- 
chol. Relaţii la telefon 09̂ '42- 
«2 66, după ora 16.' (35924)

•  Vînd acţiuni Ursus şi fa
ianţă albă. Telefon ! 8-13-35. 
(35023)

. ' •  Vînd It 18 ncînmalriculabil 
şi ladă frigorifică Bosch 250 1. 
Telefon 18-66-22. (35029)

•  Vind canapea, dulap, tnasă, 
scaune motor electric, compre
sor. Telefon 18-20-97. (35030)

•  Vînd televizor color cu te- ’ 
lecomandă marca Grundig. Te
lefon 11-37-48. (35031) ;

•  Vînd Dacia- 1310 nouă, 500; 
km. Str. Cepei nr. 7, orele 17— 
20. (35033)

•  Vînd video recorder Funai, 
sigilat, 150.000 lei şi TV ' color: 
Funai sigilat — 190.000. Telefon
14-29-18. (25037)

•  1 Vînd blană nutrie, mări
mea' 46—48. Telefon 14-28-79, o- 
rele 17—22. (35039)

•  S.C. VBYS SRL. strada 
Republicii .5 etaj I, ap. 7, 
deschide magazin ile prezen
tare croitorie mixtă condusă 
de Lorinczy Teglas Rozalia 
(33016)

■ •  Solicit urgent împrumut 
300.000—500 000 lei. dobîndă 
avantajoasă, garanţii serioa
se. Telefon 16-55-13, după o- 
ra 15. (35802-A)'_______ .

•  Caut urgent femeie pen
tru menaj. Sunaţi după ora 
20 la telefonul 13-03-80. 
(35820) ____

•  Exccut transporturi in
tern şi internaţional cu ma
şini de 8 şi 10 tone. Telefon
16-14-39. (358G1-C) ______
' •  Nou!!! Confecţionăm ja
luzele material plastic tip 
Nekerman diferite culori. 
Telefon 16-39-31 (35852)

•  Transport marfă pînă la o 
tonă. Telefon 14-84-25' sau 14-16-

. 20. (35925)
•  Asociaţie familială condusă 

de economistă licenţiată, efec
tuează lucrări de evidenţă con
tabilă. pentru agenţi eponomici. 
Informaţii telefon 13-38-98 . şi 
13-38-31, orele 14—19, zilnic.

•  Caut- tricotoare (pensionară) 
pentru maşină manuală. Tele
fon 15-48-75, după ora 19.
(35017)

•  Angajez fată. Telefon ~ 11-37— 
26, după ora 20,00. (35897) ;

•  SC Argos SA cu sediul în 
Cluj-Napoca str. Galaţi nr. 20, 
anunţă vînzarea prin licitaţie a 
unui- Lift de marfă de 100 kg. 
Licitaţia se va ţine la sediul 
societăţii în data de 22 decem
brie 1992, la orele 10,00. Infor
maţii la telefon 11-52-92, inte
rior 132. (35908)

•  Excursii în Iugoslavia şi 
Ungaria cu Agenţa Ştefan, te
lefon 13-10-62. (34963-A)

•  Cooperativa Foto-Optica, 
Cluj-Napoca secţia meditaţii, 
organizează cursuri de dactilo- 
grafie, secretariat. Informaţii 
str. Iuliu Maniu 7, tel. 11-29-70, . 
(35817)

•  Execut transporturi în du
bă de 1.5 tone. Telefon 14-08-91.

•  S.C. Mini market angajea
ză vînzătoare pentru alimenta
ra. Condiţii: experienţă în do
meniu sau absolvente liceu de 
profil. Informaţii Calea Turzii 
13. (35045)

ÎN C H IR IE R I

II
S.C. C.LId. S.R.L. Cluj-Napoca, 

în perioada 17-29 decembrie a.c. 
vinde en gros

cu adaos zero.
Telefon 14.41.14 orele 14-20.

Totodată urâm beneficiarilor noştri 
"Sărbători fericite" şl "LA MULŢI ANI !"

•  Căutăm îngrijitoare bloc 
(Zorilor) Informaţii tel. 12-44- 
32, după ora 20.00. - (35027)

•  Transport marfă 1,5 t, 5 
locuri. Telefon 16-70-51.
(34775-Â)

•  Dau In chiric termen 
Iun", apartament trei came
re mobilat, parchet, telefon. 
Portal, valută, Mnrăsti. Tclo- 
fon 14-25-59. (35915)'

•  Medici stagiari, căutăm 
apartament de închiriat ine) 
mobilat. Telefon 15-86-10. Ex
clus Mănăştur. (35051)

•  închiriez garsonieră mobi
lată. Informaţii la telefon 36-72- 
75, (35008)

•  Caut de închiriat aparta
ment două camere, mobilat, cu 
telefon, zona Pata,' Zorilor sau 
central. Plata în valută sau in 
lei. Informaţii la telefon 11-99- 
54. (35022)

•  Studentă româncă. caut 
pentru închiriat apartament sau 
garsonieră, preţ rezonabil. Tele
fon 12-78-90. după ora 16.

•  Caut garaj de închiriat în 
cartierul Grigorescu, zona Pro
fesor Ciortea nr. 1 (pe termen 
lung). Telefon 18-09-47. (35832)

•  Caut de închiriat o garso
nieră (apartament) cu telefon şi 
femeie de serviciu. Informaţii 
la telefon 18-82-26. (35300)

•  închiriez rochii de mireasă, 
din import, modele unicate. 'Te
lefon 18-10-20. (35902)

•  Caut cameră de închirviit 
Telefon 16-44-50, între orele 1® 
—19. “(35906)

o închiriez pe valută aparta
ment central. Relaţii la telefon
13-26-40 şi 18-23-61.- (3.5846)

•  In''hinf*7 apartament 3 ca
mere mobilat, telefon, frigidei1 
în Mărăşti central Plata in va
lută. Telefon 15-17-90. orei.? 
—21.(35867)

•  Student român, caut pentru 
închiriat garsonieră (ne)mobila- 
tă. Informaţii telefon 16-23-97. 
(35869)

•  Doi studenţi liniştiţi, cău
tăm de închiriat apartament cit 
două camere, nemobilat. Plata 
în lei. Telefon 15-67-50. (35879)

•  Studentă medicină, român
că, caut pentru închiriere gar* 
son'eră Telefon 15-02-15.
(34925)

•  închiriez apartament 2 ca’ 
mere Flopilor,-confort, plata îrt 
valută. Telefon 15-69-80. (34970)

•  Dau In chirie apartament 
central. Telefon 11-57-43. (34979)
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